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Izhaja vsako sredo ob 6 zjutraj. — Cena 38 Din za celo leto. 
— Za inozemstvo 60 Din. — Posamezna številka t Din. — 
V inseratnem delu vsak« drobna vrstica ali nje prostor 10 Din. rnuiu. Spisi in dopisi se pošiljajo Uredništvo »Novega Domoljuba«, 

i pa Upravništvo »Noveg« 
Kopitarjeva ulica. 

naročnina, reklamacije in inserati 
Domoljuba«, Ljubljana. 

Radič o svoji prejšnji politiki. 
Kakšna je resna stranka. 

V državi so politične stranke nosi-
I < i ce politične moči ljudstva. One predstav-
ljajo mišljenje in zahteve ljudstva, kako 
bodi država urejena in kako se naj država 
|\ Sada. To mišljenje in te zahteve izražajo 
politične stranke v svojih programih, čim-
bolj odgovarja program ljudskim zahtevam 
in teženjem ljudstva, čim goročnejše ozna-
njevalce kak program dobi, tem več ljudi 
se ga oklene in tem večjo veljavo dobi 
taka stranka v državnem življenju. Na-
čela stranke, za katere gre v boj in ki jih 
skuša v državnem življenju uresničiti, mo-
rajo biti vsaki resni stranki kažipot v vsem 
njenem delu. Teh načel se mora držati, ta 
•načela mora zastopati, zanje se mora boriti, 
Če hoče veljati za resno stranko in če ji je 
jiolitično delo v resnici resno delo za ko-
rUt ljudstva in države. Načela stranke in 
glavne programatične točke stranke ne 
more nobena pametna, resna in dostojna 
stranka izpreminjati tako, da bi danes 
ugovarjala ena načela, drugi dan pa ravno 
nasprotna načela. Taka stranka bi bil ne-
resna stranka. Taki stranki ne more biti 
n-t srcu resnična potreba ljudstva in v ljud-
stv i zasidrano teženje ljudstva. Taka 
stranka, ki obrača plašč po vetru in go-
vori enkrat tako, drugič drugače, ima pred 
očmi le svoje koristi oziroma koristi svo-
ji!) voditeljev in ne blagra države in blagra 
državljanov. Taki stranki pravimo, da je 
lamagoška. Z drugimi besedami se pravi 
Jo, da ljudstvu vse obljublja, kar mu prija, 
čeprav neresno, samo da bi pridobila ljud-
stvo za sebe in ga izrabljala za svoje na-
mene. Take stranke so največja nesreča za 
ljudstvo in državo, 

»Za nos sem jih vodil«. 
Odkrito moramo povedati, da imamo v 

naši državi tako domagoško stranko, ki je 
!»enda po svoji vihravosti brez načelnosti 
1,1 s svojim izdajstvom nadkrilila vse do-
F)(|aj obstoječe take stranke. To je Radi-
cova stranka, ki se je prej imenovala 
"rvatska seljačka republikanska stranka, 

ki se pa 3edaj po volitvah imenuje samo 
Hrvatska seljačka stranka. V tej stranki 
se je po volitvah zgodilo nekaj nezasliša-
nega. Človek se mora kar za glavo prijeti 
in se vprašati, je li kaj takega sploh mo-
goče. Te dni je ta stranka vstopila v vlado 
in ob tej priliki je njen voditelj Stjepan 
Radič brez ovinkov in brez sramu narav-
nost izjavil, da je vodil šest let hrvatski na-
rod za nos, da ga je namenoma varal in da 
je z njim uganjal demagogijo (hujskanje). 

Republika za vabo. 

Neštetokrat smo v svojem listu poka-
zali, kaj vse je g. Radič uganjal med hrvat-
skim kmetskim ljudstvom. Vsakemu na-
šemu bravcu je znano, da je šest let hrvat-
skemu ljudstvu pridigoval, da je zanj re-
publika edino rešilna. Hrvatski kmetje so 
mu verjeli in so postali vsi republikanci. 
Za republiko so se dali pretepati in zapi-
rati, za republiko so šli na povelje g.'Ra-
diča in iz notranjega prepričanja vsled Ra-
dičevega oznanjevanja hrabro in neustra-
šeno v volivni boj. Radič jim je oznanjeval 
dalje, da hoče hrvatsko državo, ki bo ne-
zavisna od Belgrada in da noče nikdar in 
nikoli imeti nobenega stika z Belgradom, 
in z begrajsko vlado. Rohnel je proti voj-
ski in jim oznanjeval miroljubivost in miro-
tvornost, ki ne poznata stalne oborožene 
vojske. Tako je g. Radič govoril, tako so 
govorili njegovi agitatorji in s tem so zbrali 
okrog sebe ves hrvatski narod. Njegovi agi-
tatorji so segali tudi v Slovenijo in so ho-
teli tudi Slovence s tem preslepiti in oma-
miti. Njegov najstrastnejši agitator je bil 
pri nas skupina ljudi okrog lista Sloven-
ski in jim oznanjeval miroljubnost in miro-
ko so napadali, češ, da ni republikanska, 
le oni edini so rešitelji ter prinašajo blago-
vest o republiki. 

Ljudje božji, sedaj pa čujte izpoved g. 
Radiča načelnika te stranke. On sedaj od-
krito priznava, da je oznanjeval hrvatskim 
kmetom samo zaradi tega republiko, ker 
ni poznal nobene druge besede , ki bi med 
hrvatskimi kmeti vlekla in jih pridobila 

zanj. Daljo brez sramu priznava, da mu 
republika ni bila resna zadeva, ampak je 
hotel z njo preprečiti razširjenje kakor on 
pravi klerikalizma po Hrvatskem. Z dru-
gimi besedami bi se pa to takole povedalo: 
Hrvatsko ljudstvo je po vojski izpregledalo 
in si hotelo osnovati močno krščansko 
stranko. Tega se g. Radič, kakor sam pri-
znava, ustrašil in je vrgel med ljudstvo 
slepivo o republiki, kakor zdaj tudi sam 
priznava. Ljudstvo mu je nasedlo in več 
verjelo njegovi republiki, ki je bila samo 
trnek, kakor resnim možem, ki so mu ozna-
njevali poštenost tudi v javnem življenju. 

Radič — centralist. 

Radič je vedel, da so imeli Hrvati skozi 
tisoč let svojo državo in tla je skozi tisoč 
let do leta 1918 niso nikdar popolnoma 
izgubili. Po preobratu leta 1918 je nastopil 
centralizem, ko se je vse preneslo v Bel-
grad. Hrvati so to bridko občutili, to je Ra-
dič spoznal in jim je začel oznanjevati 
hrvatsko državo. Tudi s tem je hotel, kakor 
sedaj sam priznava, hrvatske kmete samo 
slepiti. On je po svojem prepričanju cen-
tralist in priznava sedaj Vidovdansko ic-ta-
vo, ki je vso oblast izročila Belgradu. i'o 
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Jej ustavi ni mesta za svobodno hrvatsko 
državo. Kako lepo je dalje Radič govoril 
o hrvatskem narodu, ki da je nekaj dru-
gega nego slovenski in srbski narod. S tem 
fe tudi seveda pogodil notranje prepričanje 
hrvatskega kmeta. Sedaj pa zopet brez 
sramu izjavlja, da je on za popolno enotnost 
Srbov in Hrvatov. In če je za to, potem 
seveda ni zopet mesta za samostojni hrvat-
ski narod. Ta človek se je celo v svoji brez-
značajnosti in svoji brezvestnosti tako daleč 
spozabil, da je izjavil, češ, da razmišlja tudi 
o tem, kako bi hrvatskemu kmetu vsilil 
celo to posebno vero in odtrgal hrvat-
skega kmeta od katoliške vere. 

Kaj naj rečemo o takem človeku. 
.Večjega izdajstva ni še nobeden napravil 
med hrvatskim narodom kakor ta gospod 
Stjepan Radič. Bolj grdo se ni še nihče 
igral z narodom in narodovimi sveti-
njami nego ta mož. Bolj ni še nihče na 
samega sebe pljuval kakor on sam. Kaj 
naj rečemo o človeku, ki neprikrito in z 
neko naslado vsemu svetu oznanja, da je 
poprej vse za nos vodil, vse slepil, samo 
da bi jih s tem zase pridobil. Kaj naj re-
čemo o možu, ki pravi, da je bil vedno 
prepričan monarhist in centralist, ljudstvu 
pa skozi šest let oznanja nekaj čisto dru-
gega. Ali moremo takega moža in ljudi, ki 
se okrog njega zbirajo, sploh imenovati 
resne može? Jasno je kot beli dan, da taki 
ljudje in take stranke narodu in državi ne 
morejo prinesti nobene koristi. To niso 
resne stranke, to so demagoSke stranke. 

Radiievi slovenski učenci. 

Temu možu in tej stranki sla se pri 
nas v zadnjem času udinjala dva slična 
moža, ki tudi vsako leto drugače mislita in 
drugače govor ta. To sta Pucelj in Prepe-
Juh. Pucelj je bil centralist, ker je glasoval 
za centralizem. Potem se je izpreobmil k 
zakonodajni avtonomiji. Ko je kazalo, se je 
preko Slovenske republikanske stranke 
približal Radiču. Prepeluh je bil social-
demokrat, dokler je kazalo in neslo. Nato 
je bil strasten Slovenec in je rohnel proti 
Belgradu in centralistom. Nato je postal 
republikanec, ker je mislil, da se bo slo-
vensko kmetsko ljudstvo temu klicu tako 
odzvalo, kakor se je odzval hrvatski kmet 
Radičevi republiki. Ko je Radič pljunil na 
svojo republiko je tudi g. Prepeluh takoj 
obrnil zastavo po vetru in ustavil svojega 
»Republikanca«. Lepa trojica je to: Stje-
pan Radič, Pucelj in Prepeluh. In takim 
ljudem naj bi naše ljudstvo nasedlo? Nikoli I 

lil. gorenjski orlovski tabor 
v Radovljici. 

_ Dne 9. avgusta se bo vršil v Radov-
ljici III, gorenjski orlovski tabor, ki bo kot 
prireditev za celo Gorenjsko največja in 
najlepša letošnja orlovska prireditev. Za 
tabor v Radovljici vlada po celi Gorenjski 
veliko zanimanje ter je pričakovati iz 
.vseh krajev obilne udeležbe. Po vseh kra-
jih se organizirajo posebne skupine go-
fenjskih narodnih noš, ki bodo tvorile po 
Svoji slikovitosti eno izmed najlepših točk 
Slavnostnega sprevoda. Polovična vožnja 
|e zaprošena za 8., 9, in 10. avgusta 1925, 

Z ozirom na to opravijo lahko udeleženci 
tabora tudi božjo pot na Brezje, in sicer 
v soboto pred taborom ali v ponedeljek 
po taboru, saj je iz Radovljice na Brezje 
samo eno uro pešhoda. Izkaznice za po-
lovično vožnjo se bodo dobile 9. avgusta 
na taboru v Radovljici. 

Spored tabora je v glavnem sledeči: 
Po prihodu jutranjih vlakov bodo na telo-
vadišču skušnje za popoldanski nastop. 
Ob pol 11 sprevod s telovadišča na glavni 
trg, kjer bo sv. maša. Po sv. maši orlovski 
tabor. Popoldne ob pol 3 bo na travniku 
g. župana Vinko Resmana v Predtrgu te-
lovadni nastop (posebno zanimive bodo 
točke iz lahke atletike — tekma za prven-
stvo Gorenjske). Po telovadbi bo na senč-
natem vrtu g. Kleindinsta v Predtrgu pro-
sta zabava s koncertom jeseniške godbe. 

Naši (lijaki. 
Kadarkoli je med dijaštvom notranje 

življenje, vedno se je v kakem skrivnem 
kotičku vnela nova iskra, ki je potem z 
velikim ognjem pretvorila vse staro v zopet 
novo, ognja polno življenje in delovanje. 
Naši dijaki ravno sedaj preživljajo ono do-
bo, v kateri postajajo zopet mladini in se 
zavedajo svoje naloge v življenju. Zdi se, 
da Bog še posebno čuva nad k a t o 1 i 9 -
k i m dijaštvom, ki ga nikdar ne pusti 
trajno zaspati, marveč mu v času največje 
stiske da nove pobude. 

Ta duh, ki ravno sedaj prešinja že 
precej naših dijakov, mora biti dobro pre-
mišljen in proučen, da bodo mogli povsem 
varno stopati. Zato se vrši od 9.—13. avg. 
t. 1. v stiškem samostanu tečaj, večinoma 
samo za akademike, ki bo potom preda-
vanja in razgovorov do dobra proučil smer, 
v kaleri naj gre naše dijaštvo, da bo moglo 
biti kos nalogi, katero zahtevajo čas in 
razmere. Gotovo je, da bo treba one dni 
tudi zelo moliti, da bo vse šlo po sreči in 
volji božji, ker tu gre gotovo za najvaž-
nejša vprašanja naše dobe. 

Po stiskih razgovorih pa se vrši 14. 
in 15. avg. skupno zborovanje vsega di-
jaštva pri sv. Primožu nad Kamnikom in 
v Kamniku samem. Danes nočejo naši di-
jaki kot so se izjavili zastopniki vsega di-
jaštva sami, več imeti svojih zborovanj v 
mestih, ampak bolj na deželi, sredi našega 
ljudstva, sredi božje narave. Hočejo se 
malo oprostiti trdega mestnega duha in po-
hiteti v svobodo in to njihovo teženje je 
čisto pravilno. Treba nam je biti bolj pre-
prostim in naravnim, če hočemo pojmovati 
zdravo misel in vsebino našega življenja, če 
hočemo ohraniti v sebi ne pokvarjenost, 
kakršno morajo imeti dediči nebeškega 
kraljestva. 

Zborovanje v Kamniku se bo vršilo v 
tem smislu in zato res privabilo skupaj vse 
naše dijake. Nositi- mora pristno katoliški, 
pristno narodni in pristno dijaški značaj. 
O teh treh točkah, ki so obenem bistvo vsa-
kega našega dijaka, bodo tudi predavanja 
pri sv. Primožu, kjer se bo vršil tabor na 
prostem in sicer 14. avgusta dopoldne. Po-
poldne ogledovanje krajevnih zanimivosti 
in zvečer v Kamniku sv. spoved. Drugi dan 
je velik praznik Marijin in zato tudi praz-
nik našega dijaštva, ki ga bo začelo s sv. 

mašo in skupnim sv. obhajilom. Nato imajo 
ločena zborovanja akademiki, srednješolci 
in dijakinje brez ozira na to, ali so organi-
zirani kje ali ne, samo da jih veže prej 
omenjena trojna vez.Kot zaključek se vrši 
popoldne dijaška dramatska predstava. 

Romantična Kamniška kotlina je že 
sama zase privlačna za vsakega ki želi 
biti nasičena naravnih krasot. Obenem je 
tudi to lepa prilika za ture po Kam. pla-
ninah. študentje naj prihajajo in odhajajo 
če morejo peš in z godali, da bo res prav 
študentovsko. 

Zelo pa želijo r.aši dijaki, da se ob tej, 
priliki zberejo z njimi tudi bivši dijaki,! 
naše starešine brez razlike, da skupno zbo-l 
rujejo in žive in se tako stope z njimi 
eno. . . 

Zborovanje priredi Slov. d i j. zveza 
(Ljubljana, Akademski dom), ki bo ob tej 
priliki tudi imela svoj redni občni zbor, 
Podrobnejša navodila in informacije bo 
priobčevala v ^Dijaškem vestniku« it 
>Domoljubu.: in v Slovencu«. 

Tovariši iz svetovne vojne! 
Ko smo vas lani na I. našem sestanki 

vprašali, ali se hočete prihodnje leto zopel 
zbrati trpini iz krvavih poljan, je zagrmeii 
kot en sam orkan iz vaših grl: da, da. ho-
čemo. In ko smo zaklicali: Kje? je gromko 
donelo spet: na Brezjah, na Brezjah! 

Podpisani, od vas izvoljeni odbor, tol-
mač te vaše energične volje, je prepričan, 
da boste prav vsi držali dano besedo in v 
bratski slogi in ljubezni se spet zbrali leics 
30. avgusta pri Marijinem svetišču. 

Naš poziv danes ne velja toliko vam, 
dragi možje iz ljudstva, kolikor naši inteli-
genci, ki je tudi krvavela po raznih mori-
ščih Evrope. 

Njej naj doni naš rog miru in bratska: 
pridružite se bivši častniki našim možen 
zagorelih lic iz njiv, senožet in tovarn, 
skupno ž njimi ste sta l i v vrs tah groze in 
trpljenja, skupno z njimi sedaj pokramljaj-
te in spomnite se podlih naših bratov. Be-
sen zmaj politike bodi tisti dan docela iz-
občen iz naših vrst, blažen smehljaj ljubez-
ni in bratstva naj zaigra na naših obrazih. 

Polovična vožnja je dovoljena pod obi-
čajnimi pogoji vsem udeležencem tega sho-
da in občnega zbora Z. S. V. in sicer od 29. 
do 31. avgusta. 

Tovariši zaupniki na mejah naj se spo-
razume in sami organizirajo ter kmalu za-
prosijo posebne vlake pri direkciji držav-
nih železnic v Ljubljani. 

Obenem opozarjamo vse zaupnike Zve; 
ze, ki so se doslej priglasili in prosimo, naj 
za posamezne pokrajinske in krajevne od-
bore Z. S. V. ker naša Zveza je odobrena 
za celo Slovenijo brez pridržka in torej lah" 
ko povsod razširja svoj delokrog. 



Varčna gospodinja pere samo z milom 
»Gazela«! 

d »Domoljubove« naročnko tem po-
om opozarjamo, da bomo v prihodnjih 
iJnoh ustavili dopošiljanje lista vsem, ki 
ga ;e nimajo plačanega do konca tekočega 

I leta. Kdor se torej čuti prizadetega, naj 
I nemudoma stori svojo dolžnost kot naroč-
: nik-plačnik. — Oni poverjeniki, ki preje-

majo po več izvodov na svoj naslov, pa 
inv.ijo za tekoče leto še kaj zaslanka, naj 
ms .eveda enako naglo odzovejo doposia-
iicam opominu, da ne bo neprijetnega 
ustavljanja. 

d Kako bo kiMnovau minister Lukinič? 
Oil-iovor je lahek: Tako, kakor vsi vHiki 

'gospodje. Kako pa velike gospodo kaznu-
jejo? Ali še ne veste? Poglejte nemškega 
Viljema in drugo gospodo, ki je zakrivila 
_;oi jQ svetovne vojske. Kakšno kazen so jim 
obetali gospodje na mirovni konferenci! 
bi danes? Nobenega še niso poklicali pred 
svoj sodni stol. In ga tudi no bodo. Zakaj, 
ko bi prišlo do aodbe, bi mnogi izmed go-
spodov sodnikov morali hočeš nočeš pre-
vesti iz stola sodnikov na stol zatoženeev. 
Ako bi sodili pravično, seveda. To bi pa 
ne bilo ravno najlepše. In zato svet no bo 
nikdar videl, da bi tisti, k i so zakrivili 
svetovno morijo, sedeli na zatožni klopi. 
In poglejte k sosedu Italijanul Kako se tam 
vleče znana Matleotijeva pravda. In ae bo 
še vlekla. Zakaj Matteotija ni ubil kak vaški 
potepin, ampak pri umoru so prizadeti vi-
soko častiti gospodje iz kraljestva omike. In 
to je tisto, kar zavlačuje obsodbo. Če bi se 
začela taka reč prati pred sodiščem, ki 
bi hotelo pravično soditi, potem bi bilo 
preveč doslej »neomadeževanih« gospodov 
kur naenkrat pokritih s krvavim pečatom. 
Tega pa »svet« in svet — navadni zomljani, 
kakor smo mi, in visoko stoječi gospodjo po 
svetu zunaj Italije — ne smejo videti. In 
gospod Lukinič bo nastopil prav isto pot. 
Srečno! 

d Brezverstvo, »Kmetijski list« silno 
peče naša ugotovitev, da je namen samo-
stojnežev širiti brezverstvo med ljudi. Ne 

Slavnost na Brezjah se bo pričela točno 
ob pol 10. uri v nedeljo dne 30. avgusta z 
odkritjem naše zahvalne spominske plošče. 
Natančen program sestanka in občnega zbo-
ra še pravočasno objavimo. Zaenkrat pro-
simo vse tovariše pevce, naj se dobro izvež-
bajo in prineso s seboj tele pesmi, ki se 
bodo pele na Brezjah: 1. Ti o Marija, 2. Bla-
gor mu, 8. Vigred se povrne, 4. Oj ta solda-
ški boben, harmoniziran po Maroltu (parti-
tiue dobite proti mali odškodnini v pisarni 
y<- 3. V., Miklošičeva cesta 7a), 5. Oj Dober-
dob. Drugo potrebno še pravočasno objavi-
mo. 

Tovarišil Pripravite se in sklenite ob 
vsakem vremenu na Brezje. Velečislane že-
«£> iu gospe prosimo lepo, naj vsaj ta dan 
flrepuste samo možem! 

Odbor Z. S. V. r LJubljani. 

pomaga nobena tajitev in nobena jeza. Da 
kmetski pristaši samostojnežev nimajo vsaj 
v veliki večini teh namenov, je jasno. To-
da pri vodstvu so nekateri, kateri natančno 
vedo, kaj delajo. Kaj mislite, da smo pre-
zrli, kaj je pisal vaš list »Gruda«, da se o 
posmrtnem življenju nič ne ve, istotako ne 
o neumrjočnosti duše? Ali je to brezver-
stvo ali ni? Kaj mislite, da ne vemo, kam 
vodi dosledno napadanje in blatenje duhov-
nikov v vašem listu. Vedno so brezverci 
tako delali: lopni najpreje po duhovniku in 
mu vzemi dobro ime, potem bo tudi nauk, 
ki ga uči izgubil veljavo. Vaša jeza le po-
menja, kako smo vas na pravo mesto za-
deli. Da pa svojih namenov ne odkrivate 
popolnoma jasno, delate pač^ako kot vsi 
brezverci: volk mora v ovčji obleki med 
ovce, če hoče velikega plena. 

d Sv. Višarje. Odkar se je po 10 letih 
zopet vrnila Marija na svoj visoki prestol, 
se ta sloveča božja pot vedno bolj in bolj 
obnavlja. Število Njenih obiskovalcev ozi-
roma častilcev je kar zadovoljivo, zlasti 
ob nedeljah. Duhovno oskrbo svetišča vo-
di za letos g. o. Kerubin Begelj, franči-
škan goriškega samostana. Za prenočišča 
in prehrano romarjev je tudi dobro pre-
skrbljeno. 

d Kaj je nepotrebno? Veste kaj? Tisti 
časopis za osnovne (ljudske) šole. Vsaka 
šola ga m o r a imeti. Stane 150 Din. In 
njegova vsebina? Skoro tretjina vsega so 
samo učiteljske prestave. Slišite, kaj pa nas 
briga, kdo je nastavljen ta čas v PrilepuJ 
Različne ukaze pa tako pošiljajo učiteljske 
oblasti na posamezne šole še posebej. Pisan 
je večji del s cirilico, latinice (naše pisave 
prinašal razprave o pouku na naših šolah, 
če bi bil ta list res voditelj našim učiteljem 
pri njih težavnem poslu, nič. A s to vsebi-
no, kakor jo ima, je ta list samo zamazan 
papir in pa slepilo na zunaj; češ, poglejte, 
celo za najnižje šole iinamo svoj likt. Ima-
mo ga, a kakšnega! No ja, kakršni so go-
spodje, ki skrbe za napredek ljudstva. 
Napredek? Mar jim je! Naše šole po kme-
tih danes niso več šole, ampak navadne 
kaznilnice za učiteljstvo. To vedo ljudje, 
to vedo celo otroci. Tudi s § 71. se ne da 
slepariti; naše ljudstvo ni tako neumno. 
Neumno ljudstvo bi pa radi imeli naši 
Pivki, Žerjavi in njih višji vzorniki. Da, 
neumno ljudstvo. Zato pa tako ravnajo s 
šolo. Šoli kopljejo grob, a preje se bo 
grob zaprl nad njimi. Ljudstvo pa pozna 
dobrote prave šole, zato bo že samo po-
skrbelo in mora poskrbeti, da izobrazba 
ne bo med nami propadla, če prav pre-
mnogi to črno žele. 

d Za pomoč po toči in povodnji poško-
dovanim občinam v Kočevskem okraju je 
vložel poslanec Škulj v zbornici nujen pred-
log. 

d Pameten predlog. Vsak dan poročajo 
časopisi o nesrečah pri avtomobilski vožnji. 
Koliko pa je nesreč pri živini po deželi, o 
katerih nihče ne poroda, Vzrok raznim ne-

srečam so vozniki sami, ki prehitro vozijo, 
čudno je le, da še večjih nesreč ni I Saj 
včasih pridrvi če z vas kak auto kot pošast, 
da so komaj umičejo ljudje, kaj še le otroci 
in pa vprežna živina. In celo po ovinkih 
vozijo mnogi avtomobiliati s silno hitro-
stjo po 50—CO km na uro. Kako se mu 
hočeš umaknili s pol iim vozom, pa šo na 
ozki cesti! Vzrok nesrečam je tudi ta, da 
mnogo gospode poskuša in celo ženske vo-
diti avtomobil. Pa pride nenadno srečanje 
in tale neizkušen, neizprašan šofer napačno 
zavozi, pa je nesreča tu. Zoper vse take 
prestopke so odredbe, ki jih pa nikdo ne 
upošteva. Poslanec Škulj je vložil na pri-
stojno ministrstvo interpelacijo, da se vse 
to temeljito uredi. Poostriti se morajo od-
redbe po ozkih cestah in predvsem pri 
vožnji skozi vasi in na ovinkih. 

d Srebrno sv. mašo je 14. julija obha-
jalo v Ribnici 14 duhovnikov. Slovesno sv. 
mašo jo imel g. dekan Skubic. Ribnlčant 
so storili vse, da so slovesnost čimbolj po-
vzdignili. 

d V domovino so došli iz Amerike za 
nekaj časa gg. p. Kazimir Zakrajšek, č. g. 
Janez Oman in g. Anton Grdina s sopro-
go. Odličnim slovenskim prosvetnim de-
lavcem v Ameriki želimo v domovini obil-
nega oddiha. 

cl Sadizem. Kaj je sadizem? Sadizem 
(v širšem smislu) imenujemo zlobno in 
protinaturno nasilje nad trpljenjem dru-
gega človeka, Tak sadizem je lasten na-
šim vodilnim liberalcem, ki so v resnici 
ne samo zagrizeni, temveč že protinaturno 
hudobni. Tako so v zadnjih dneh svojega 
divjanja nad Slovenijo prestavili učitelja 
Vidra, ki ima ženo in pet otrok za šolo na 
enorazrednico na Korinj v Suhi Krajini. 
Vider je bil upravitelj šole v Tržiču; ker 
je krščanskega mišljenja in življenja, so ga 
odstavili od upraviteljskega mesta, sedaj 
pa ga premestili v Korinj, kjer ni nobene-
ga stanovanja za družino, na drugi strani 
pa mečejo njegovo družino v Tržiču iz sta-
novanja. Tako mora g. Vider v Korinj, 
družina pa na cesto. To jc sadizem, ki 
vpije do neba po maščevanju in kazni. In 
ta bo došla, če ne iz človeških pa iz božjih 
rok, 

d Cene na Bledu so se znižale. Upanje 
je, da bo tok gostov na Bled zato obil-
nejši. 

d Vreme v Srbiji. Iz Srbije se nam 
poroča: Ko se je deževje malo ustavilo po 
Sloveniji, je pa začelo po Srbiji in Vojvo-
dini, kjer nabija več ali manj vsaki dan. 
Tako mokro leto se tu že davno ne pomni; 
hladno je pa tako, da bi človek pozabil, 
kaki so navadno dnevi v juliju v Belgradu 
v Srbiji vroči. Ker se je tu deževje malo 
kasneje začelo, se je žito in seno še pre-
cej v redu pospravilo. 

Kralj gora. Ljudske knjižnice 20. zve-
zek'. Založila Jugoslovanska knjigarna v 
Ljubljani. Na novo oživljena Ljudska 
knjižnica se izvrstno uvaja. Takoj za Ka-
zanom, volčjim psom, je izšla kot 20. zve-

so imenuj« fina rujava kolenina, Izdelana iz naj 
boljšega ameriškega bombaža. — Po trikratnetr 

pranju postane sneino bela. V zalogi pri 
A. A E. SKABERNE Ljubljana, Mestni trg 1« 



tek zajemljiva povest o Kralja gora. Po-
vest se vrši pri naših sosedih v Grčiji v 
ičasu po osvobojenju, ko se država ni mo-
gla na noben način na znotraj urediti, ta-
ko, da so morale vmes poseči velesile, ki 
so »varovale« njeno neodvisnost na zunaj 
in pomagale pri ureditvi na znotraj. V 
osvobodilnih bojih Grkov proti Turkom 
(1821—1829) so sodelovale tudi mnogo-
brojne prostovoljne čete, ki po končani 
vojni nikakor niso hotele razumeti, da je 
nastopil čas reda in mirnega dela; iz bor-
cev za svobodo so se sprevračali v na-
vadne tolovaje, ki so prežali na premože-
nje popotnikov in mirnih prebivalcev; za-
cvetelo je organizirano roparstvo, katere-
mu je bila slabotna vlada kos le v majhni 
meri, posebno še, ker se ni mogla zanašati 
na svoje varnostne čete, ki so bile z ro-
parji pogosto domenjene, S šaljivo, toda 
jedko satiro nam predstavlja pisatelj tc 
razmere, ko opisuje roparsko četo kralja 
gora, Hadžija Stavrosa in usodo treh ujet-
nikov, ki so zašli v njihove roke. Bralec se 
izvrstno zabava in ne more jenjati, dokler 
ni prebral povesti do konca. Pri tem niti 
nc opazi, da se je tudi marsikaj naučil. 
Knjiga je primerna tudi za mladino. Naše 
knjižnice naj jo takoj naročijo obenem s 
Kazanom, ako tega še niso storile. Opre-
ma knjige s trobarvno naslovno sliko je 
zelo lepa, tako, da sc bo dobro podajala 
tudi vsaki zasebni knjižnici. Cena ni vi-
soka. 

d Plebanus Joannes (Vikar Janez). 
Spisal dr. Ivan Pregelj II. pregledna izda-
ja. Založilo in natisnilo Tiskovno društvo 
v Kranju, Cena 25 Din. Ta knjiga je bila 

* napovedana že za Veliko noč, a tedaj ni 
mogla iziti radi različnih zaprek. Pripo-
ročajo jo sledeča dejstva: prvič že ime pi-
sateljevo samo, ki se je nam Kranjcem 
posebno prikupil s prekrasno povestjo 
iPeter Pavel Glavar«. Kdor se je radoval 
čitajoč to zanimivo zgodbo, pa še ni bral 
2 Vikarja Janeza/, naj seže po njem; nino-
gotercn in lep užitek bo imel, ako bo čital 
s pametjo ln premišljevaje, in ne bo mu 
žal malega zneska za to knjigo. Dobi sc 
v vseh knjigarnah. 

d Nesreča. Doma v Vižmarjih se jc 
/nočno ponesrečil tamošnji posestnik Fr. 
Erjavec, odbornik več našin organizacij 
v St. Vidu nad Ljubljano. Splašil se mu je 
vprežen konj ter vlekel gospodarja nekaj 
časa med kolesi voza naprej. Vsled takojš-
nje zdravniške pomoči je upati, da bo 
kmalu okreval, 

d Težka nesreča v rudniku. Ivan Lo-
košek in Tomaž Gradišnik oba iz Št. Ru-
perla nad Laškem, sta v premogokopu v 
St. Rupertu zabila in vžgala mino, nakar 
sta se odstranila. Ker mina četrt ure ni 
eksplodirala, sta šla pogledat, kaj je. V 
tem hipu pa je mina eksplodirala in oba 
rudarja težko ranila na glavi. Bati se je, 
da bosta oba izgubila vid. Prepeljali so ju 
v ljubljansko bolnico. 

d Nesrečen slučaj. Pred nekaj dnevi 
se je dogodil v Kamniku nesrečen slučaj, 

Najugod-
nejši nakup 

Vam nudi 
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da je ustrelil prijatelj prijatelja. Oskar Gr-
zinčič je obiskal po dokončanem delu svo-
jega prijatelja B., B katerim sta se spra-
vila nad samokres, da ga osnažita. Spraz-
nila sta sicer patrone, a po neprevidnosti 
pustila eno patrono v cevi. Pri preizkušnji 
pa je tovariš B. sprožil nabasano patrono 
in ustrelil Gr/.inčiča v trebuh z zarjavelo 
kroglo. Grzinčiča so prepeljali v bolnico, 
kjer so pri operaciji našli, da ima petkrat 
prestreljena čreva. 

Zopet močan potres na Krškem polju. V 
četrtek 16. julija zvečer so čutili prebivalci v 
okolici Cerkelj dva izredno močna potresna 
sunka. Prvi je bil ob 21.50, drugi močnejši, 
ki je večino ljudi v zdramil i/, spanja, pa je 
bil ob 23.35. V petek smo opazovali na po-
slopjih manjše iu večje razpoke, ki jih je naj-
vedno resneje premišlja, kaj naj stori, če po-
tres ne bo ponehal. Boji ne ponovne kata-
strofe. — V petek 17. julija pa so bili ob 
15.48 tekom nadaljnih pet minut kar trije 
močni »unki^ spremljani z izredno močnim 
bobnenjem. Slišalo se je škripanje tramovja 
in zvenčanje šip na oknih. Bog nas varuj še 
hujšega 1 

d Požar v Vel. Stori vasi pri Grosup-
ljem. V četrtek 16. julija popoldne je vsled 
strele pri ^Starcu- nastal požar in mlade-
mu pejestniku J. Strublu uničil hišo, go-
spodarska poslopja, stroje, vozove, o»>leko 
in več denarja. 

d Smrt pod vlakom. Povozil je vlak 
Vinccnca Žagar, 26 let starega fanta iz Trc-
beljevega (žup. Prežganje) blizu vasi Gra-
dec, žup. Vače. Bil je božjasten. Nesreča 
se je zgodila v noči od 15. na 16. julij. 
Pokopan je na Vačah. R. i. p.! 

d Iz strahu pred naborom je nezaano-
kam izginil Feliks Turk iz Visejea pri Hi-
njah. Videli so ga še, kako je v gozdu sa-
mega sebe imenoma klica), se smejal in za-
eno otožno gleda! v daljavo. Vse iskanje 
vaščanov je brezuspešno. Sumijo, daje sko-
čil v globoko jamo, ki se jih nahaja več v 
okolici. 

d Usodepolni radio. V Celju se je 
ustrelil trgovec Zdravko Kranjc. Imel je 
neko vrsto dušne bolezni, v kateri je ne-
prestano slišal okrog sebe radiotelefonske 
vesti, po katerih so mu prijatelji pripove-
dovali, da mu je žena nezvesta. Pa ni bilo 
niti radioaparatov v njegovi bližini, niti 
niso prijatelji kaj takega pripovedovali in 
žena tudi z nezvestobo ni imela nič opra-
viti. Ko je po prečuti noči zopet zaslišal 
poleg sebe tak glas iz radioaparata, je vzel 
samokres in se ustrelil. 

Strela. S Police pri Višnji gori se nam 
sporoča: V Četrtek okoli štirih popoldne je 
udarila strela med hudim nalivom v pod po-
sestnika Jos. štrublja, p. d. Starca v Vel.. 
Stari vasi. Na pomoč so prihitele brizgalne iz 
Grosupelj, Šmarij, Gatiuc in št. Jurija, ki so 
hvalevredno vršile svojo nalogo. Vkljub vse-
stranski pomoči je pogorelo posestniku celo 
lepo gospodarsko poslopje, t. j. hiša, hlev, pod 
ln kozole z vso krmo, žitom in obleko, do tal. 
Škoda je velika. 

d Strela v delavnici. Ko sta delala po-
močnik Jože Makovič in strojarjev sin Bru-
no Jeglič v slrojarni Ivana Jegliča na Gro-
supljem, jo 16. julija med nevihto strela 

udarila v delavnico hi sicer v betonska Ua 
ter Švignila zopet pri vratih vun, pri če-
mer je udarilo, kakor da je počilo steklo. 
Delavcema se pa, hvala Bogu, ni nič «ro-
dilo. 

Roparski napad. V noči na J8. julij ci> 
2 zjutraj so se priklatili v vas Hruševcc pri 
Straži trije tolovaji ter so vdrli v hišo Fran-

ceta Vintarja, Iioteč ga oropati. Najprej so po-
skušali priti v sobe skozi glavna vrata, a ker 
se jim to ni posrečilo, so planili k oknu, po-
bili sipe in vdrli v poselsko sobo, kjer so spa-
le služkinje. Skočili »o k njih posteljam in 
vprašali po gospodarju. Bili so vsi maskirani 
ln imeli električne svetilke. Služkinjam so 
pretili s samokresom, ako bi se drznile klicali 
na pomoč. Ob ropotu šip pribiti, kakor |>i 
trenil, vsa družina skupaj in gospodar zalui-
Či: 3 Kdo je?< a dobil ni nobenega odgovora, 
Pograbil je samokres, lovsko pn$)?o ter tak« 
oborožen hotel »kozi glavna vrata na proslo, 
a vrat ni inogel odpreti, ker je tičal v ključav-
nici /alomljen vitrih. V kitar je mislil, da so 
tolovaji še zunaj hiše in ni niti slutil, da so že 
v poselski sobi. Na ponovni klic >Kdo je?« so 
roparji biiskovito poskakali skozi okno in dr-
veli proti vasi Selo. Vintar je pa šel za njimi 
skozi zadnja vrata in začel streljati, kar je 
privabilo na pomoč speče sosede. Tolovaji so 
pač mislili, da bodo dobili tukaj mnogo ile-
narja, a namazali bi sc kruto, ker je znašala 
njegova cela gotovina, ki jo je imel ta čas pri 
hiši, borih 50 Din. Zadeva je naznanjen« 
oro/.iiistvu. 

d Orožnik ustrelil vojaka, hotee ga oro-
pati. Minulo soboto se je bil vrnil v Novi 
Sad 22 letni vojak Šalih Obozovlc iz Dre-
niče v Južni Srbiji, kjer je bil pravkar na 
dopustu. Na poti se mu je pridružil neki 
orožnik, kateremu je Šalih v pogovoru 
omenil, da prihaja z dopusta v Južni Sr-
biji. Orožnik ga jc vprašal. & je prinesel 
od doma ::dukatov« — cekinov, ki jih po 
onih krajih še dokai kroži. Vojak je pri-
trdil. Ko sta prišla na samotno mesto, je 
orožnik potegnil revolver in zahteva) od 
vojaka, da mu izroči cekine. Šalih je začel 
bežati, nakar je orožnik sprožil in krogla 
je vojaka zadela v trebuh. Orožnik se je 
menda sam prestrašil svojega čina, ker vo-
jaka ni oropal, marveč zbežal. Vojaka so 
našli zjutraj umirajočega, vendar je še mo-
gel izpovedati svoj doživljaj. Orožniku so 
na sledi. 

d Popravek. V zadnjih Donioljubovih 
slikah je pomotoma pri drugi sliki nave-
deno, da predstavlja razdrto cesto Skolja 

Loka—Trbija—Sovodenj. Slika predstavlja 
po povodnji poškodovano posestvo Gregor-

ja Peželina v Brekovcah pri Žireb (ob 
Sori). 

Srebrne krone S t o l . 0 

ČUDEN, trgovina 8 6rebrnino, zlatnino in šivalnimi 

stroji v Ljubljani, Mestni trg štev. 13. 

V A J E N C A kmečkih staršev, pridnega in poši" 
spremeni v učno dobo, Istotam sc proda nova 
oprava za JEDILNICO - Avgust ČERNE, mizar, 
Zgornja Šiška itev. 122. 

lil*«, je naprodaj v Češnjevku štev. 14, z lep"" 
9113(1 sadnim vrtom. Pri hiši je tudi prvovrstna 
NJIVA, 7 mernikov posetve; hiša stoji ob pro-
metni cesti v Cerklje. - Uesni kupci naj sc zgIa' 
siio pri VINKO FRANTAR. Šenčur pri Krači«-
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Rusi demonstrirajo proti Angležem. 
Med Rusi in Angleži vlada vedno večja 
napetost. Rusi z veliko vnemo agitirajo 
proti Angležem v azijatskih angležkih ko-
lonijah, ker seveda Angležem ni po volji. 
Angleži pa hujskajo Baltiške države proti 
Rusom. Radi tega si oba velika naroda 
gledata zelo postrani. V Moskvi so te dni, 
ko so se pojavile govorice, da je izbruh-
nila vojna med Rusi in Angleži, izbruhnile 
velike demonstracije proti Angležem. Po-
roča se, da Rusi neprestano prevažajo po 
Sibirski železnici orožje in municijo na 
vzhod. 

Napredovanje treznosti v Nemčiji, V 
Nemčiji se je v vojni in povojni dobi poraba 
alkoholnih pijač precej znižala. Pred voj-
no je prišlo na vsakega človeka povprečno 
3.1 litra piva, 4 desetinke litra vina in po 
3 litre žganja; skupaj tedaj po 6 in pol li-
tra na osebo letno. Sedaj pa znaša poraba 
piva 1 in pol litra, vina 0.25 1, žganja po 
0.7 1. skupaj torej 2.45 1 na osebo letno. 

Velike goljufije v Italiji. Italijanska 
vlada je svoječasno dovolila milijonske 
vsote za javna dela (ceste, mostove, šole 
itd.) v južni Italiji. Sedaj pa so prišli na 
sled ogromnim goljufijam na račun teh 
svot. Posamezni podjetniki so v sporazu-
mu z vodilnimi uradniki opeharili državo 
za približno 10 milijonov lir. 

Požigi v graški okolicL V graški oko-
lici je bilo v zadnjem času mnogo požarov, 
ki jih je povzročila zločinska roka. Poži-
galci so pošiljali kmetom izsiljevalna pisma. 
Vsega prebivalstva se je polastil velik 
stran. Sedaj so glavne zločince že prijeli 
in zaprli. Glavni zločinec je neki 60 letni 
Lukas, ki je bil nekak vodja zločincev. 
Pomagala sta mu neki 13 letni Trattner in 
16 letni Weiss. Vsi trije so krivdo že pri-
znali. Lukas je star zločinec in je bil že 
neštetokrat kaznovan. Parkrat je bil celo 
radi umora v preiskavi. 

Tudi v Turčiji odkrivajo zarote. V Ca-
rigradu so prišli na sled osemnajstim Za-
rotnikom, ki so nameravali vse vodilne 
politike turške republike, zlasti pa nje-
nega poglavarja Kemal-pašo usmrtiti ter 
prenesti sedež vlade iz Angore v Cari-
grad. 

Ženska volilna pravica v Ameriki. Ne-
kaj amerikanskih zedinjenih držav je vpe-
ljalo žensko volivno pravico že pred več 
leti, leta 1920 so jo pa vpeljale vse države. 
V državi Teksas, ki je največja v Uniji so 
izvolili žensko celo za državnega predsed-
nika. Zelo veliko žensk deluje v parla-
menih in mnoge zavzemajo zelo važna 
mesta v državi, 

Špansko-irancoska konferenca v Ma-
dridu, V Madridu se je vršila konferenca 

špansko in francosko vlado glede 
skupnega nastopa proti upornikom v Ma-
roku. Popolnoma se niso mogli sporazu-
meti, vendar so sklenili ojačiti čete v Ma-
roku in skupno nadzirati maroška obrežja, 
SiLPreprečijo uvoz orožja. __ 

Varčna gospodinja pere samo z milom 
» Gazela«! 

p Nova vlada RR. Namesto PP. (Pašič-
Pribičevič) vlade smo dobili RR (radikali-
radičevci) vlado. Pašič j« radičevce položil 
popolnoma na tla, jim stopil na tilnik ter 
zagrozil: sedaj pa mi kimajte ali pa vam 
obsodim Radiča. Radičevci so vse popu-
stili — republiko, demokracijo, narodni 
sporazum, avtonomijo, prisegli na centra-
lizem in velesrbsko nadvlado ter ponižno 
sprejeli od Pašiča kljub velikemu številu 
svojih poslancev samo i mini3Vska mesta 
in Še ta manj pomsmbna. Ministri so po-
stali namesto liberalcev Pavle Radič, dr. 
Krajač, dr. Nikič in dr. Šuperina. Radikal-
ni ministri so vsi ostali. Pribičevič in Žer-
jav sta zletela iz vlade, kakor bi ju ne bilo, 
Ponižno sta delala Pašiču in centralizmu 
kuluk do zadnjega, sedaj jima pa niti hvala 
nikdo ni rekel. 

p Nova vlada se ne bo držala dolgo. 
Pašičev načrt je naslednji: Dobiti radikalni 
stranki sami absolutno in močno večino v 
narodni skupščini. Zato je bilo treba naj-
prvo Pribičevleevo stranko izriniti iz vla-
de, kar je storil s tem, da je vzel v vlado 
radičevce. Čez nekaj mesecev bo bacnil iz 
vlade radičevce ter nato razpisal nove vo-
litve. Pri teh volitvah hočejo radikali na-
biti vse stranke, kar je edino le na ta na-
čin mogoče, če so sami v vladi. Zopet bodo 
radikali kot pri zadnjih volitvah vse vo-
lilne spiske naprej spisali, seveda z zma-
gami radikalnih kandidatov ter jih po vo-
litvah kot uradne potrdili. S tem je radi-
kalom že naprej zagotovl jena večina. Samo 
ena stvar radikale skrbi — Pašič je bolan, 
močno bolan, in zdravniki majejo z gla-
vami. 

p Brez Slovencev. Gospod Pucelj se-
daj z bridko žalostjo gleda na uspehe svoje 
centralistične politike. V zadnjem Kmetij-
skem listu pravi, da Slovenci niso zasto-
pani v novi vladi. Torej Slovenci ne bodo 
imeli prav nič govoriti, pač pa bodo Srbi 
in Hrvatje odločevali o Slovencih, o njih 
davkih, gospodarstvu in kulturi. G. Pucelj, 
kdo pa je temu kriv? Ali ne VI, ki ste gla-
sovali za centralizem, ki Slovencem sploh 
ne bo pustil nikdar do besede? Centrali-
zem pač Slovencem nalaga ogromne dav-
ke, tako da je slovensko gospodarstvo na 
smrtni postelji, toda slovenski glas niti do-
ma nima nobene moči več, ker centralizem 
prevpije vse. In za ta centralizem ste gla-
sovali Vi, gospod Pucelj, zato imate za to 
bedno stanje Slovencev p o l n o soodgo-
vornost. 

d Drobtine. G. Pucelj pripoveduje v 
svojem časopisu, da bomo Slovenci pod no-
vovladomorali biti zadovoljni z drobtinami. 
Tako torej I Slovenci plačujejo sorazmerno 
skoro še enkrat več davka kot druge po-
krajine, a zadovoljni moramo biti, kakor 
nas uči g. Pucelj, z drobtinami. Ali so naši 
davki tudi drobtine? To je žalosten uspeh 
Pucljeve politike. Glasoval je za centralizem 
Iz sovraStva do klerikalcev in iz pokorščine 
do Žerjava, danes pa na debelo uživamo 
sadove tega Puoljevega glasovanja: drob-
tine so zadostne za nas, pa Se za te se bomo 

morali boriti kot sestradan pes. O. Pucelj, 
le trkajte se na prsal 

p Hrvatski zajednicarji poslanci dr, 
Trumbič, dr. Polič, dr. Žanič in dr. Lor-
kovič bodo še nadalje vodili boj za pra-
vice Hrvatov ter so izstopili iz zveze z 
radičevci. Dr. Krajača, ki je potegnil gj 
radičevci, so izključili iz stranke. 

p Liberalna stranka (Pribičevičeva itt 
Zerjavova) stoji pred popolnim krahom. 
Dokler je bila na vladi, se je vzdrževala 
z nasiljem in iz državne kase nagrabljenim 
denarjem, s katerim je plačevala svoje 
časopise, agitatorje, volivce, bankete itd. 
Sedaj ne bo ne žandarjev ne denarja. Zato 
so posebno slovenski liberalci zelo obu« 
pani ter zelo zabavljajo ne samo čez Pa-
šiča, temveč še nekoliko več, 

p »Domovina« na laž postavljena. 
Dr. 2 erjavova »Domovina« je dosledno ^ 
vsasi številki zatrjevala, da se pogajanja 
z Radičem vodijo s celim Narodnim blo-
kom (t. j. Pašičem in Pribičevičem) in da 
je docela izključeno, da bi prišlo do vlade 
brez liberalcev. Mi smo vedno poročali, 
da se za Pribičeviča nihče ne zmeni. Kdo. 
je lagal, je danes dovolj jasno. 

p Radiča so izpustili iz ječe. Radie je 
bil dolgo časa zaprt in vlada je vedno trdila, 
da ima toliko obtožnega gradiva zoper Rar 
diča, da mora biti obsojen. Ko so radičeve! 
prodali vsa svoja načela in sprejeli centra-
lizem kot osnovo svojega programa, je bil 
Radič kar naenkrat nedolžen v očeh g. 
Pašiča in izpuščen na svobodo. i 

p Minister Pavle Radič in g. Stjepart 
Radič sta se pripeljala na Bled, kjer ju je 
sprejel kralj. Če g. Stipica pomisli na vse, 
kar je v prejšnjih letih govoril o kralju 
in kraljevi družini... brrr! 

p Nova vera. Stjepan Radič je napisal 
v srbski »Politiki« dolg članek, kjer od-
krito pravi, da ni bil nikdar republikanec 
in da je vlekel hrvatsko ljudstvo za nos. 
Dalje pravi, da se je treba Hrvatom po-
polnoma osvoboditi katoliške vere in ustva-
riti novo vero. > 

ras !-• U 
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n Sodražica, V nedeljo, dne 2. avgusta bo, 
v Sodražica javna orlovska prireditev za rib* 
niško orlovsko okrožje. Ob pol 10 sprejem 
gostov, nato sprevod z godbo do župne cer« 
kve. Sv. maša bo na prostem pred župno! 
cerkvijo. Ob 3 popoldne javna telovadba, 
nato prosta zabava. Vsi prijatelj orlovstva, 
vabljeni, 

n Groblje pri Domžalah. V nedeljo, dne 
26. t. m. priredi tukajšnje Kat, prosv. dnu 
štvo veliko ljudsiko tombolo, katere dobiček! 
je namenjen prosvetnim namenom, v prvi vrsti 
zidanju novega druSvenega doma. Dobitkov ia 
tristo. Pričakuje se veliko udeležba. Na sn« 
denje torej v nedeljo ob 4 popoldne na trav* 
ndku v Grobljah. V slučaju slabega vremen^ 
se tombola preloži na nedeljo 2. avgusta. 

n Kat. prosv. društvo na Vrhpolju prjf 
Moravčah vabi k predstavi, ki jo priredi * 
nedeljo dne 26. julija ob 3 pop. V tukajsnn 
šoli. Ker je čisti dohodek namenjen za zflrrad* 
bo novega doma, se preplačila hvaležna 
sprejemajo. wf 

n Žiii KajtoHlko prosvetno družtvo. 
Žlreh priredi ob s&denmakrtletnlci »TO»*JU 
i^mtve, to, le 26. {> m. tna dap (V. , 

a a. 1. Ztum d r u š t v e n i 
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METLIKA. 
(Razno.) 

Gasilska veselica v Drašičih je res lepo 

5otekla. Brez plesa je bilo vse veselo »n za-
ovoljno. Tudi gmotni uspeh za novo brizgal-

ko je zadovoljiv. — 8. julija je vsak s strahom 
gledal, kako se bliža nenadoma nevihta. Pri-
šel je hud naliv iu na par mestih proti Lo-
kvici tudi nekaj toče, ki je pustila zlasti na 
koruzi svoje sledove. Vinogradi so ostali po-
večini še nedotaknjeni. Pač pa je v tem na-
livu parkrat močno zagrmelo in strela je do-
bila svojo žrtev v osebi Marjete Stojnič iz 
Lokvice. Šla je iz polja vedrit v zgornji del 
Šukljeve zidanice, pa so jo kmalu dobili mrtvo 
in že nekoliko ožgano od ognja. Ogenj |e bil 
uničil zgornji del zidanice, kjer so pogorele 
tudi različne vinske posode in priprave. Po-
kojna je bila blaga duša in ravno prejšnjo ne-
deljo pri sv. zakramentih. — V nedeljo 12. ju-
lija je šlo čez 50 naših iantov iz Mar. družbe 
z razvito zastavo in med petjem Mar. pesmi 
ter pritrkavanjem lokviških in trnovskih zvo-
nov na prijazni Suhor. Med potjo so se pri-
družili tudi fantje iz Radovice, suhorski so pa 
prišli nasproti. Tri zastave in okrog 100 Ian-
tov, z Marijinimi znaki okrašenih, je sprejela 
v ta namen lepo ozaljšana suhorska cerkev. 
Tam je imel najprvo domači g. župnik in de-
kan J. Pavlovčič lep cerkveni govor. Po lita-
nijah je pa bilo zunaj cerkve zborovanje, ki 
ga je vodil g. dekan, govorila sta pa tudi 
g. kaplan Vovk iz Metlike in posebno vzpod-
bruno tudi načelnik Jože Guštin iz Drošič. 
Med petjem Mar. pesmi so fantje veselo hiteli 
še pri dnevu domov. — Isti večer ie imel me-
tliški Sokol na grajskem vrtu akademijo. Kot 
govornik za vsako priliko je tudi tu nastopil 
g. Dako Makar. Pa so ga fantje Mar. družbe 
in sploh naše organizacije ta dan tako Dekli, 
ker so pač mino njegove hiše šli na Suhor, 
da si je z nedostojnimi klevetami skušal tu 
javno ohladiti svojo mržnjo in jezo. Obsojali 
so njegove besede celo lastni pristaši, drugi 
si jih burno pa tudi zapomnili! — 

ST. JERNEJ. 
(Občinsko gospodarstvo.) 

:.'ovi občinski odbor no gleda na ena-
kost Mi vse občane, za kar se je z liberalne 
utrani pred občinskimi volitvami toliko IK>V-
darjalo. Kadar se je popravljal most pri 

v farni cerkvi in skupno sv. obhajilo članov in 
članic, Orlov in Orlic. 2. Po litanijah bo v 
Društvenem domu na Dobračevi redni občni 
zbor društva. 3. Zvečer ob osmih priredi dra-
matični odsek v Društvenem domu prireditev 
v korist farni cerkvi v Žireh. — Vstopnina 
običajna. Šolskim otrokom vstop prepovedan. 
Na svidenje I — Odbor. 

n Za vojn. inv. in vdove: Udraženje vojn. 
inv. podružnica v Ljubljani javlja, da se 
takoj odda trafika v Ljubljani Stari trg 17 
tudi trafika p. Domžale Stob štev. 4 .ie takoj 
za dobiti. Reflektanti, ki razpolagajo z lo-
kali in primernim kapitalom, naj ne zglase 
tekom 8 dni v društveni pisarni. — Odbor. 

n Lasntik posestva se išče, Ako je komu 
znano, kje se nahaja Franc Legan. doma v 
Gradencu hi«, št. 4, obč. Žužemberk, naj mu 
sporoči, da ga čaka doma posestvo, ki ga je 
zapustil umrli oče in ker je njegov sitric Igna-
cij v Ameriki to posestvo prepustil Francetu 
Legan. O Božiču 1. 1924 je zadnjikrat pisal in 
sicer iz tovarne na Vrhniki, od tega čaaa ml 
ni več znano, kje se nahaja. — Marija Legan, 
Gradenec. 

n Šmarje pri LJubljani. V nedeljo 2. avgu-
sta t. I. bo imel fanarski Orel ob svoji petnajst-
letnici celodnevno prireditev. Dopoldne bo 
izlet na Magdalensko goro (pol ure od kolo-
dvora), kjer bo sv. maša in zborovanje pred 
perkvijo, popoldne v Smarji javna telovadba 
sn veselica. 

Volčkovi vasi, je bila navada, da so polovico 
prispevali interesentje sami. drugo polovico 
pa občina. Sedaj bo plačala vse občina. Nie 
ne bi imeli proti temu, ko bi se popravil 
tudi most v Mihovici na občinske stroške. 
A ne. tu morajo interesentje prispevati eno 
polovico, polovico pa občina. Zakaj ta razliiia.' 
Ali zalo, ker rabijo to pot bolj »klerikalci«, 
ona proti Vrbovcem pa služi »purgarjenu, 
ker imajo tam svoje vinograde? — Za konj-
sko dirko, s katero so doživeli letos precej 
polomije, o čemer bomo Se poročali, so do» 
volili 508 Din. Ali zato, da so imeli »kmetje 
lz ekstra cinirov« svoj luksus? — Za žrebce 
so dovolili tudi 500 Din. Nič ne bi imeli proti 
temu. A ko so naši predlagali Isto vsoto kot 
nagrado bikorejeem, so dovolili samo — 300 
dinarjev in še to z veliko »mojo«. Nosilec 
liberalne liste je celo rekel, da bikov ni 
treba, če jih kmetje sami ne morejo rediti. 
Ali morda t« kmei.ski zastopnik no ve, da 
tudi telet ne bo, če no bo bikov?! — Naložili 
so razne takse, ki im bodo zadele po večini 
tisti, ki se od kmečkih žuljev redijo. No. pa 
le kmeta in tiste, ki delajo, oproščeni pa bodo 
saj ne zamerimo vojakom. Ti pač morajo 
delati, kakor jim generali ukažejo. Drugače 
je pa grozilno pismo tu in so glasi povelje: 
Plačaj, kar si dolžan 1 No, pa o tem še kaj 
enkrat prihodnjič. 

IZ STOP1Č. 
(Orlovski praznik.) 

Dne 29. junija t. 1. je proslavil tamoš-
iiji orlovski odsek petletnico svojega obstoja. 
Pri jutranji sv. maši je pristopilo 21 Orlov 
v kroju k sv. obhajilu. Popoldne pa je imel 
javen nastop, ki se je začel z nagovorom 
predsednika g. kaplana Pečka, ki je v kratkih 
besedah podal zgodovino odseka s spominom 
petih članov, ki služijo sedaj pri vojakih in 
navduševal navzoče za Orle. Nato je nastopilo 
14 najmanjših naraščajnikov z vajami z 
zastavicami, katere vaje so bile prav ljubko 
izvajane. — Dober je bil tudi rajalni pohod 
naraščaja, katerih je bilo 30. Sledil je r.ijaini 
pohod članov, 16 po številu ,ki so nato prav 
dobro izvajali proste vaje. Za njim je na-
stopilo 30 naraščajnikov s prostimi vajami, 
nakar je domač fant, br. Matija Turk govo-
ril v čem kaže ljubezen do domovine. Ilrez-
dvomno najlepša točka je bilo izvajanje 18 
višjih naraščajnikov s štirimi prostimi va-
jami s palicami. Tudi zaključna točka, sku-
pinske vaje članov so ugajale. Med posa-
meznimi točkami sta bili tudi dve dcklama-
ciji naraščaja. Nastop je bil organiziran 
prav dobro, tako, da jc trajal nad eno uro, 
nakar je sledila prosta zabava pri kateri je, 
kakor tudi med telovadbo, igrala orlovska 
godba iz Št Jerneja. — Žo nastop sam. kakor 
tudi izvajanje vaj, zlasti pa še število kaže, 
da naši Podgorci nc spijo, temveč, da pridno 
delajo. Fantje, le tako naprej I Bog živi! 

KOSTANJEVICA. 
(Malinje agrarnega retormista.) 

V Opatovi gori rastejo malinje. Gora j« bila 
kloštrska. Sedaj je klošter in vse posestvo državna 
last odkar jo eesar Jožcl klošter razpustil. Od nek-
daj so revni ljudje hodili v Goro nabirat malinje 
in s tem zaslužili marsikak groš, sedaj pa marsikak 
dinar. Zadnja leta je bilo treba ia to imeti dovo-
ljenje od gozdne uprave. Nekaj malega se je pla-
čalo. Zelo ubogi, potem stari in otroci so dobili 
listek brezplačno. Malinje so prodajali prekupccm. 
Kdor je boljše plačal, tistemu so jih rajši nosili. 
Najslabše je navadno plačeval trgovec Uršiž v Ko-
stanjevici. Zato njemu niso posebno radi nosili 
malinj. Za letos si je pa ta brihtni gospod drugače 
izmislil. »Le čakajte, uboge pare, ali boste nabirali 
zame ali nel« Sel je in od gozdnega ravnateljstva 
v Ljubljani vse malinje sam vzel v sakup. Neka-
teri pravijo, ds ia 1000 goldinarjev, drugI da za 
1000 dinarjev. Sedaj šumska uprava ne sme no-
benemu dati dovoljenja M nabiranje. Vsak mora 

iti k Uršiiu in le njemn mora prodajati malinje 
Pravi, da jih bo plačeval samo po 9 kron kilo. Ta 
ko upa nazaj dobiti zakupnino • dobrim dobičkom 
Čc bodo ljudje tako neumni, da bodo za tako t m 
itgali podplate in obleko za Uršiča. >0e nc l>os(< 
hoteli domači, bom pa dobil ljudi od drugih krit 
jcv.« l'rav ljubeznivo! — To jo tisti voditelj asrar 
cev, ki jc pri občinskih volitvah tako obetal, t!; 
država mora zemljo razdeliti ljudem, ki so potreti 
ni. Sedaj jc zopet lepo pokazal svojo ljubezen ili 
revnih. Prej je šumska uprava le malenkost *;v 
htm ala od ljudi, in ubogim se jc nabiranje malii 
dobro izjdačalo. Voditelj agrarcev je pa raja bl» 
gajno bolj podprl, samo da bi reveži nič ne zaslu-
žili, dobičke pa samo on pobasal. Lepa agrarna r«-
forma! 

MORAVČE. 

(Orlovska prireditev.) 
line 28. junija jc obhajal moravški orlovski 

odsek 15 letnico, katero je proslavil s celodnevni 
prireditvijo. Dopoldne je bila sv. maša ia umrle 
odsekovne ude, popoldne pa javna telovadba. Kukoi 
mi jc znano, je bila vsa prireditev odsekova in kot 
taka zamišljena v ozko-domačem krogu, zato tuji! 
odsekov domač odsek ni izrecno \«bil. Vendar s« 
jc temu slavliu oddolžila vsa domača srenja in de. 
loma celo sosednja brdsku. Drugih gostov mor»'?lil 
odsek ui prirukoval, dasi so ga celo presenetili 
e svojim prihodom Orlice iz Mengša. č'c pa nek d» 
misija v dopisu n v Kmetijskem listu meni. tla je pij. 
Čakoval udeležencev, da sc bo kar trlo, mu pat 
brk povemo, da jih on in vsa njegova družba HI 
najobsežnejši prireditvi ne spravi toliko skupaj. ii 
jih je naš odsek samo na odsekovo, ne pa na sreij 
sko ali rc!o okrožno prireditev. f>e tisti, ki sc naiia 
r.d vseh vet-ov skupaj, se kmalu poraigube (primer 
letošnja gasilska veselica), ker se prehitro nr.ieli-
čajo moravških iiapredniaHkih inanir. katerih H 
morejo prikriti niti na tako tvani jnadstrankaislii 
prireditvi. Mi pa menimo, da dopi-una lc priti 
cgi;bua nevo-.ljivost, ker so sc ljudje Orlom izlo-
čali vsestransko naklonjene, kar se pa njim lili 
jiri gasilski veselici ni posrečilo. To pač zato, ker 
so zraven nekateri, ki im&jo malce dr. Okinoiii 
lastnosti v sebi. Naklonjenost moravške javnosti p> 
jc vzrok, da se tamošnji Orel danes lahko veseli 
tako gmotnega kot moralnega uspeha svoje prire-
ditve kljub vsem »duhovitim« dopisom na prerinit 
dopisana. — Isti dan dopoiiian pa jc bil občni zta 
kmetijske podružnice Kmetij kc zve.ze. Ni umetnost 
zmajati pri volitvah, nito se »cenjeni« odbor '(s 
služiije takih metod, kot njihovi krušni očetje PPZ 
v lielgradu. Najprej črtati brez vsake pravice i» 
prevolenja članov dve občini iz xapisuika i" 
tebi nič meni nič vtiisr.ti drugod. jxitciii nacMU 
vsn jsro ge podo. ki niti ne vc, ali je krava v MCTB 
privezana ra vrat ali ra rep k žlebu, kaj šele, «• 
bi bila nn kak drug način opravičeno voliti, spr.«itl 
na volišče in nato slovesno pisariti po časopisik: 
sijajna zmaga — velika blamaža Itd. Ne izplača<• 
z bikom bosti. opo.'nrinio vas lc na to. da n«)"-' 
večkrat pomislite, ne bo li radnia blamaža na kofi 
koncev ostala vem — »sijajnim« zmagovale«"!!.' 
ostalem pa jc to deio onemaplih poeilincev. ki » 
prežeti strankarskega sovraštva in čartižcljnosti» 
di slehernega nasprotnika utopili v žlici vode. Ker 
sc jim pa to nc posr< f i, se veselo vsakefra še «>• 
navideznega uspeha svoje nepoštene, a zato varlji'" 
taktike. Nekaterim pa bodi povedano: še BC M 
grizli jeze in srda, a po svoji lastni krivdi. 

DOBOVEC POI) K UMOM 
(K»ko smo vozili zvonove na Kum in drugo) 

Vsak teden prihitiš, dragi Domoljub, v rmi» 
sredino, kjer tc že komaj čakamo, da prideš v n»>" 
roke vsako nedeljo po maši. Okoli trideset ro« >• 
stegne po tebi, da te brž poneso domov, ta"1 '"t 
režejo in pogledajo novice, katero prinašaš. *» 
novic Izpod dolenjskega očaka Klima ni, kljun ' 
mu, da spada pod našo faro. Zato poglejmo, kaj 
Jo tudi pri nas žc vso zgodilo, da tudi o naših <» 
merah zveš in neseš širom Rlovenske domovine -
Pojdimo najprej na Kum. Marsikdo jc bil ie Q 
kjer se je priporočal in prosil varstva pri »»• 
In sv. Joštu. Visoko sta postavila svoje kralja " 
saj je Kum visok 1219 m. Kljub tej višini P 
ljudje niso zbali, ampak začeli so nabirati dar«' 
za nove zvonove. Požrtvovalnosti jc bilo v«1 

Ubitega bronastega zvonu, ki jc tehtal okoli »i« 
nismo mogli rabiti, lato hajd s njim v Li«W"J 
kjer ga je kupila zvonarna. Z denarjem, ki 
nabrala cerkvena ključarja in kar je vrgel «" 
»von, smo naročili dva nova jeklena zvonova. »• , 
In sta se pripeljala v Trbovlje na postajo- or 



ledna pa so gnali živin«, da bi jih pripeljali do Do-
bovca in od tu na Kuni. Veliki ivon, ki tehta okrog 
SOtfO kg, je peljalo 18 parov volov, malega (1000 
kilogramov) pa osem parov konj. Kar dobro je šlo 
do Dobovea. Tu pa so govejo živino zamenjali z 
drugo. Od Dobovea na Kuin pa jo bilo vpreženih 
20 parov volov. 6e pred peto smo bili že n.a Kumu. 
Peto nedeljo pa se jc oglasil zopet kumski orjak 
in naznanjal, da je prevzel mesto svojega prednika, 
kateri jo šel v vojsko med bojni grom. Tako ima 
zdaj sv. Neža zopet glas, s katerim vabi romarje v 
svojo lično cerkvico. — Farna ccrkcv ima že tudi 
svojo zvonove, kakor tudi druga podružnica, Klju-
čevica. Tretja podružnica pa jih dobi v najkrajšem 
času. Mi pa nimamo samo veselih dogodkov, ampak 
tudi žalostne. Dne 29. junija je namreč podsulo v 
rudniku rudarja Jožefa Rcnka, doma iz naše tare, 
Prepeljali so ga na Dobovec, kjer je imel lep in 
veličasten pogreb. K zadnjemu počitku ga je sprem-
ljala tudi trboveljska rudniška godba. N. p. v ni.I 
--- V sredo 8. julija pa je udarila strela na podruž-
nici v /avršu in tam užgala streho Ani Itregar. 
Ogenj so kmalu omejili. Strela jc udarila tudi v 
lipo pod dobovško šolo ter preskočila na strelo-
vod. Posledic ni bilo. Tako se menjajo žalostni in 
veseli dogodki tudi pri nas. 

SV. LENART NAD ŠKOFJO LOKO. 
(Razno.) 

Dne 12, julija smo praznovali slovesnost 
nove maše. Daroval je prvo sv. daritev tu-
kajšnji rojak g. France Jeraš-i. Bil je lep dan 
fn ljudstva je dešlo prav velike, — Letina bo 
letos kljnb vsem prerokovanjem — uradnim 
in neuradnim — slaba. Vedno deževje je 
vzrok temu. Seno smo komaj spravili. Hva-
limo pa Boga, da nam prizanaša z drugjaii 
nezgodami. 

TRE3ELJEVO. 
(Občinske volitve.) 

Dne 12. julija smo imeli volitev občin-
skega odbora. Zmagala je Slov. ljudska stran-
ka pod vodstvom bivšega župana Galeta. Ge-
renteve skrinjice so, četudi se je delalo zanje 
nasilno, vjelc le 127 kroglic (6 odb.) dočim je 
g. Gale dobil 222 glasov (11 odbornikov). — 
Razpust je prinesel Cvekovi struji poraz. Še 
hujši bi bil poraz, pa huilomušneži govore o 
ribah in medu, 

IG. 
(Kmet. list in pc prava kaplani je.) 

Kmet. list je v svoji 29. in 30. številki 
od i. in 8. julija posvetil iismV/i kaplani;! in 
» e n i kar dva dopisa. Kmet. iist 1, julija piše: 
»G. kaplani Kdo je rekel, da so se odstranje-
va l lončene peči in po nepotrebnem uniče-
vali tiakovi po sebah v teh mesecih, ko ste 
Vi tukaj i t d ? . . . Županstvu te ni priznalo nc-
beneta> gospodarstva v kaplr.niji. Samo pla-
čevati je smelo...« Daljo piše, da je svoj čas 
žn-r.ostvo že dvakrat prcsiio v župniššu, da 
bi dali eno sobo v kaplaniji za stanovanje, pa 
brez uspeha!.,, Kaplanija bi se lahko vzdrže-
vaia sama in bila bi ena izmed najlepših po-
slopij na Igu. Prostorne zdrave sobe bi se 
Eioralo dati že iz človekoljubnosti ljudem, ki 
morajo bivati v tesnih zaduhlih bajtah. Vi 
vlečete od goslačev 1800 K letno itd.,., — 
Kaj naj odgovorim na to bistroumnost? Kar 
Po vrsti, če se je kdaj v kaplaniji, ko mene 
še ni bilo tukaj, res kaj poškodovalo, kar je 
bi!" kaj vrednega, zakaj kmet. list oz, njegov 
ižanski dopisnik ni fakrai povzdignil svojega 
glasu in povedal svoje) Šele po dveh letih se 
je oglasil. — Županstvu sc ni priznala nebe-
nei«a gospodarstva v kaplaniji. — Ker! Kap!a-
njia je cerkvena last — ne od letos, ampak že 
de!go let. — In kar je cerkvcna last, na spatfa 
pod oblast županstva! Popravlja pa knplaniio 
občina kot cerkvena občina in to potom kon-
kurenčne obravnave, Kaplanijo na Igu po-
pravljajo vse občine, ki so v Ižanski tari in 
teh je 6 občin. Vsaka teh občin bi imela po 
»menju tega dopisnika tudi pravico Eahtevati 
25fe vsaj toliko kot ižanska občica, torej 6 
občin zahteva zase vsaka po eno sobo, da s 
to sobo razpolaga kot. oaa hoče in vsak ižan-
ski kaplan bi pa šel lahko stanovat k. g. žu-
panu na svisle, ker kaplanija ima samo 4 so-
be! — Tudi dopisnik Kmet, lista ne ve, da 
duhovske hiše ne spadajo pod stanovanjski za-
kon, Naj dopisnik Kmet. lista pogleda v novi 
stanovanjski zakon, in bo bral isto. Kaplanija 

škropljenje krompirja z modro 
galico. 

Pogostokrat se je že opozarjalo na 
nevarno bolezen, ki napade listje in steb-
lovje krompirja, ki jo imenujemo perono-
spora. Priporočalo se je tudi kmetoval-
cem, naj jo s škropljenjem odvračajo, dru-
gače jim lahko napravi veliko škodo na 
krompirju in pridelku. Deževno vreme 
zadnje dobe nas sili, da ta poziv ponav-
ljamo. 

Vlažno in obenem toplo vreme zelo 
pospešuje razvoj te bolezni, ki ne uničuje 
samo listja in steblovja, ampak povzroča 
tudi gnilobo na grmovju. Če zeleno listje 
porjavi in se posuši, rastlina ne more več 
usvajati zračnega ogljikovega dvokisa 
(ogljikove kisline) in tudi ne hraniti sebe 
in nalagati hranila v gomolje. Posledica je, 
da rastlina prezgodaj dozori, listje se po-
suši in odpade in krompir ostane droban, 
nerazvit in nezrel. 

Iz listov, napadenih po peronospori, 
odpadejo trosi na zemljo in dež jih izpira 
do gomolja, kjer najdejo ugodna tla za na-
daljnji razvoj. Ta krompir je po perono-
spori že okužen. Posledica tega okuženja 
je, da gomolje pozimi v kleti rado gnije. 
Večkrat postane tak krompir tudi ste-
klast in manj okusen. Pogostokrat je tudi 
peronospora kriva, da se krompir »izpre-
vrže« (degenerira), ter je treba zamenjati 

seme iz drugih krajev. V splošnem pa tak| 
krompir, napaden že v gomolju po pero-
nospori, ni primeren za seme, ker razširi 
to bolezen tudi na drugo leto. 

V zadnjih desetletjih se je pokonče-i 
vanje peronospore na krompirju s škrop-
ljenjem z zmesjo modre galice in apna 
(2 kg galice in 2 kg apna, raztopljena v, 
100 litrih vode) po naprednejših deželah; 
že zelo razširilo, ker so kmetovalci pač 
uvideli, da brez tega škropljenja ne mo-
rejo ohraniti krompirja zdravega, V zad^ 
njem času se je pa tudi dognalo, da galična' 
zineš ne uničuje samo bolezenske kali pe-
ronospore, ampak pospešuje tudi rast 
krompirišča in poveča pridelek krompirja, 
za 10 do 15 odstotkov. Torej učinkuje 
modra galica tudi dražljivo na razvoj; 
krompirja. Uspeh škropljenja je torej dvo-; 
jen; prvič obvarujemo krompir pred pero-* 
nosporo in drugič pospešujemo razvoj ra« 
stlin in povečamo pridelek krompirja. 

Naj bi torej ta opomin ne ostal brez-, 
uspešen, kajti drugače se ob letošnjem de-j 
ževnem vremenu lahko zgodi, da bodo 
kmetovalci vozili v hram krompir, iz njega' 
pa gnoj! , 1 

G o s p o d a r s k a o b v e s t i l a . 
DENAR. 

g Vrednost denarja 21. julija. Tekomj 
minolega tedna se je dinar držal v Curihuj 
skoraj stalno na 9.05. Tuje valute so na 
domačih borzah zaznamovale sledeče te-
čaje: 1 funt šferling Din 277, 1 dolar Din; 

je kaplansko stanovanje, ne pa občinska sta-
novanjska hiša. — Če hoče kaplan koga vzeti 
na stanovanje, je to njegova in ne občinska 
zadeva. Stanarina od kaplanije gre kaplanu 
in če to ni res, je občina dolžna me tožiti, 
da ji jemljem, kar je njenol — Dopisnik pravi, 
da vlečem 1800 K letno stanarine. Kdor je to 
dopisniku povedal, tisti je njega samega vle-
kel — za nos! — Ker je Kmet. list prinesel 
dva dopisa o tem, bom tudi jaz po njegovem 
zgleda dvakrat odgovoril. Prihodnji teden od-
govorim na drugi dopis v Kmet. listu. G, do-
pisnik Janez Samostojni naj si do prihodnjič 
ogleda napis na velikem zvonu na Igu, 

Milavec, kaplan. 

PRESERJE PRI LJUBLJANI, 
V nedeljo, dne 26. t. m. bo imel na Ža-

lostni gori ob 10 slovesno opravilo naš rojak 
p. Kazimir Zakrajšek, župnik v Chikagi. Pri-
sostvovali bodo tudi g. Ivan Oman, župnik v 
Clevelandu ter domačin Anton Godina s so-
progo in nekaj drugih Amerikancev. Kdor ho-
če videti rojake — Amerikance, slišati kaj iz 
Amerike, naj pride ta dan na Žalostno goro. 

RUDNIK PRI LJUBLJANI 
(Nova maša,) 

Od kar že obstoja naša župnija, ki je 
ena izmed starejših, pa ni še doživela tako 
slovesnega dne, kakor ga bo v nedeljo, dne 
26. t. m. Imel bo namreč č. g. dr. Jakob Ža-
gar slovesno obnovitev nove sv. maše, ka-
tero je že daroval v Rimu na Vseh Svetnikov 
dan 1924 na grobu sv. Jakoba. — Mi Ruden-
čani smo. lahko ponosni na to, ki imamo v 
svoji sredi tako visokega duhovnika-učenjaka 
kot dvakratnega doktorja bogoslovja in mo. 
droslovja. Zato se mi župljanl zavedajmo in 
proslavimo kar mogoče slovesno ta dan. Go-
spodu dr. novomašniku pa izrekamo naše naj-

i&krenejše častitke in mu že:imo obilo sreče 
in božjega blagoslova v vinogradu Gospodo* 
vem. 

CERKNICA. 
(Razno.) 

Naš dopis v zadnji številki »Domoljuba« 
popravljamo v toliko, da so posestniki-dvo-| 
lastniki sedaj legitimacije že dobili. Na po-* 
sredovanje našega poslanca g. Serneca, je 
dobilo županstvo od notranjega ministrstva! 
ukaz, da naj se ta zadeva ukoj uredi. I nt 
glejte; kar se prej v šestih mesecih ni mogld 
zgoditi, zgodilo se je sedaj v par dneh. Ali ni! 
to čudno? — V Cerknici je občina zidala hi«i 
ralnico. Stroškov je menda pol milijona, Ne-i 
koliko pred vojsko so pa demokrati prodali! 

Erejšnjo hiralnico. Dobili so zanjo par tiso<3| 
ron. Tudi gospodarstvo! — Leta 1918 saj 

naši demokrati na prav njim lasten način bla-j 
tili takratnega župana g. Lavriča in mu oči-[ 
tali goljufijo, poneverbe in ne vem kaj še vsej 
Poklicali so iz Ljubljane revizorja, ki naj b| 
razgalil nepoštenosti klerikalca Lavriča do go-t 
lega. A revizor |e po večdnevnem delu do« 
znal, da je imel g. Lavrič lepo svoto svojega 
lastnega denarja založeno • občinski blagajn!« 
Osramočeni so mu morali denar izplačati. Še-'' 
daj so na krmilu občine tisti, ki so leta 191$. 
gnali največji krik proti našemu županu. Toda!: 
niti na misel jim ne pride, da bi sedaj, ko trpil 
občina vsled velikih poneverb, nekoliko po-; 
svetili v zafurano občinsko gospodarstvo.! 
Glejte, gospodje demokratarji, čez sedem let1 

vse prav pride! In od leta 1918 do 1925 jeti 
baš sedem let, — Upamo, da bo sedanji ob-
činski tajnik g. Werli, ki velja za enega naj«] 
premožnejših liudS • Cerknici, radevolje oprav« 
Ifal svoje posle brezplačno, da H bo prejeli 
pokrila škoda, ki jo je prošnji tajnik naredit 
— Prihodnjič ie par d«eč& cvetkla našega1 

demokratskega vrta. 

& ' 



56.95, 1 nemška marka Din 13.54, 1 švic. 
frank Din 11.09, 1 šiling Din 8.03, 1 fran-
coski frank Din 2.70, 1 lira Din 2.11, 1 
češka krona Din 1.69, 1 bolgarski lev Din 
0.40, 1 rumunski lej Din 0.27, 10.000 ma-
žarskih kron Din 8.10. 

CENE. 
g Ljubljanska blagovna borza. Z ozir. 

na nestalnost valute in na pričakujoči flpliv 
nove letine je kupčij malo. Trgovalo se je: 
Pšenica Hardvvinter II. postavljena v Po-
stojno trans ito po Din 405, rž nova lom-
bardska v Postojni Din 360, ječmen slavon-
ski postavljen v Ljubljano Din 230, koruza 
slavonska na nakladalni postaji Din 205, 
krompir novi na štajerski postaji Din 85. 

g Tržišče z jajci. Na zunanjih tržiščih 
je opažati zadnje čase zopet večje količine 
jajc. Zlasti so veliki dovozi iz Rusije, kar 
je povzročilo oslabljenje cen. Tudi v naši 
državi je produkcija zopet nekoliko večja, 
toda izvoz je precej majhen radi visokih 
cen, ki niso po godu inozemstvu. Nakupne 
cene pri nas se gibljejo med 0.80—1 Din 
za komad. Z Nemčijo in Švico se trguje 
na podlagi 165 švicarskih frankov za zaboj. 
Cene v veletrgovini na Dunaju so padle 
na 1400 avstr. kron za komad. Zaradi ca-
rinske vojne med Nemčijo in Poljsko, se 
dosegajo v Nemčiji precej visoke cene, 
ker mera poljsko blago plačevati 25 zlatih 
mark carine za zaboj. Na ta način je poljski 
izvoz v Nemčijo otežkočen. Iz tega vzroka 
izgleda, da se bo naš izvoz v Nemčijo po-
večat. 

g Znižauje ccu življenskim potrebšči-
nam v Zagrebu. Mestno poglavarstvo v Za-
grebu je z ozirom na padajoče cene živine, 
žita, mleka in zelenjave pritisnilo tudi na 
preprodajalce in obrtnike, da sorazmerno 
znižajo cene svojim izdelkom. Tako je naj-
prej pritisnilo mesarje, da so znižaii cene 
mesu, potem peke za kruh, nato gostilni-
čarje za razna jedila in slednjič tudi kavar-
r.arje za znižanje cen kavi in drugim hra-
nilom. Kdor sa tej odredbi ne pokorava, 
temu kratkomalo ukinejo obrt. 

g Znižanje cen modri galici. Z ozirom 
na letošnjo deževno vreme se js peronos-
pora razširila in vsled tega je nastala po-
treba po gostem škropljenju trt. Ker pa 
primanjkuje galice, so začeli trgovci navi-
jati cene do 15 Din za kg. Kmetijska družba 
je pa sedaj prejela nekaj galice iz Italije, 
za katero pa je morala plačati carino od 
1.60 pri kg. Vsled tega galico oddaza po Din 
9.25. 

ŽIVINA. 

g Živinski sejem v Ljubljani 15. t. m. 
Ta sejem je bil slabo obiskan. Prignanih 

• je bilo samo 162 konj, 5 žrebet, 50 volov 
in bikov, 26 krav, 12 telet, 1 kozel in 135 
prašičev za rejo. Tudi kupčija je bila slaba. 
Prodanih je bilo 26 konj, 8'telet, 32 volov, 
4 biki, 18 krav in 67 prašičkov. Cene so bile 
sledeče: par konj od 4—12.000 Din, žrebeta 
po 1300 Din komad; voli za kg žive teže 
I. vrste po 8 Din, II. vrste po Din 7.50, 
III. vrste po Din 7; krave debele po 6 Din, 
krave klobasarice po 3.50—5.50 Din; biki 
po 6.50 Din; teleta po 10—11 Din kg žive 
teže. Prašički 6—9 tednov- stari po 100 do 
150 Din komad. 

5' "• 

g Živinorejska razstava v Ljubljani 6. 
septembra. Ob priliki letošnjega Velesejma 
priredi Kmetijska družba v zvezi z vele-
sejmsko upravo razstavo živine v širšem 
obsegu. Lani se je vršila samo razstava 
konj, letos bo pa tudi razstava goveje živine, 
na kar se je že dolga leta mislilo. Raz-
stava se bo vršila v nedeljo 6. septembra. 
Priglasila za udeležbo z naznanilom živali, 
ki se imajo razstaviti, je poslati Kmetijski 
držbi v Ljubljani najkasneje do 31. julija. 

RAZNO. 

g Znižanje ažiia. Z dnem 16. julija se 
je tudi znižalo naplačilo na uvozno carino 
na 1000 odstotkov, to je za 100 zlatih v ta-
rifnem zakonu navedenih dinarjev (prej 
1200 Din). Ta davek se plačuje za vse bla-
go, za katero se do 15. julija ni plačala ca-
rina. 

g Obeta se naui uvozna carina za moko. 
Iz Belgrada poročajo, da se je zastopnikom 
naše mlinske industrije posrečilo izposlo-
vati uvozno carino na moko. Carina bi zna-
šala po novi carinski tarifi 8 zlatih dinar-
jev, to je 88 Din za 100 kg. — Dosedaj se 
ta carina, ki bi udarila posebno Slovenijo, 
še ni uveljavila. 

g Slab izvoz iz Slovenije. Zaradi niž-
jega stan ja lire je močno padel izvoz lesa iz 
Slovenije v Italijo. Živina pa se že dalje 
časa izvaža tja, toda le v manjših količinah. 
Zaradi porasta dinarja je izvoz jajec preko 
Ljubljane zelo nazadoval. Zelo malo se iz-
važa mleko, klej, oglje. V enaki meri pa je 
padel tudi uvoz polfabrikatov iz inozem-
stva in to zaradi povišanja carine. 

g Izgledi naše vinske letine. V zadnjih 
treh tednih so se izgledi za dobro trgatev 
zelo poslabšali. V Sloveniji, zlasti v ptuj-
skem in ljutomerskem okraju ter v Belo-
krajini je peronospora, pa tudi oidij, na-
pravila 30 do 40 odstotkov škode. Sedaj 
cenijo, da bo trgatev srednja, če bo vreme 
od sedaj nadalje ugodno. Tudi v Dalmaciji 
in Hercegovini se pritožujejo čez peronos-
poro. Na Hrvatskem, posebno v vinskih go 
ricah pri Sv. Ivanu Zelina, so močno na-
stopile peronospora in oidij, ki bodo zelo 
zmanjšale pridelek. V Baranji ter v neka-
terih krajih Srema je toča uničila vinogra-
de. Ta okolnost je povzročial, da so začele 
cene vinu naraščati, posebno ker so zaloge 
zelo majhne. 

g Stanje hmeljskih nasadov. V Savinj-
ski dolini vpliva nenavadno vreme zelo sla-
bo na razvoj hmelja: pozni hmelj je videti 
bolan in vzbuja bojazen tukajšnjih kmeto-
valcev; srednji zgodnji hmelj se pa doslej 
še dosti dobro drži, razen po onih hmeljni-
cah, ki so napadeni od mušic. Tudi stanje 
nasadov v Bački je zelo slabo, ker se je po-
javila hmeljska uš v takih množinah, kakor 
ne pojmijo niti najstarejši hmeljarji. Pride-
lek bo zaradi tega vzlic ugodnim vremen-
skim prilikam manjši od lanskega. 

g Vsem srenjam in soseskam radov-
ljiškega okraja. Planinski odbor za radov-
ljiški okraj je v svoji seji z dne 13. junija 
1925 sklenil, da obdaruje v tem letu vse 
pridne in vestne pastirje, kateri se nali-
kujejo v pastirski službi bodisi z dobro 
pašo, opravljanjem zboljševalnih del na 
planinskih in dolinskih pašnikih, z izseka-
vanjem grmovja, pobiranjem kamenja, 

sploh čiščenjem paši škodljivega dračja. 
V to svrho ima podpisani odbor za to leto 
sledeče vsote denarja na razpolago: za 
kranjskogorski sodni okraj se razdeli 
2300 Din, za radovljiški 4700 Din. Vsled 
tega se naprošajo gospodarji, da priglasijo 
svoje pastirje, ki hočejo tekmovati za te 
nagrade, Planinskemu odboru za politični 
okraj radovljiški v Hrežah pri Lescah z 
dobro podprto prošnjo, kjer naj se navede, 
koliko časa je že pastir pasel v isti srenji 
in kakšna koristna dela v izboljšanju plan-
šarstva je vršil. Vse te prošnje morajo 
imeti potrdilo pristojne občine, da je vse 
to resnično, kar se navaja. Vse prošnje 
mora imeti podpisani Planinski odbor do 
15. septembra zbrane. Tekmovalci se bo-
do razglasili v časopisih, nagrade se bodo 
slovesno razdelile. 

Seznam 
izžrebanih številk elektne loterije »Ljudskega do-
ma' v St. Vidu nad Ljubljano, ki se je vršilo dne 

12. julija 1925 pod državnim nadzorstvom. 
1. glavni dobitek v vrednosti 25.000 Din šlev. 

27.311. 
2. glavni dobitek v vrednosti 12.500 Din štev. 

41.250. 
3. glavni dobitek v vrednosti 7.500 Din štev. 

29.433. 
4. glavni dobitek v vrodnosti 5.000 Din štev. 

28.980. 
4 dobitki v vrednosti po 2.500 Din številka 

514, 27.520, 28.329, 48.403. 
10 dobitkov v vrednosti po 1.250 Din številke 

4.020, 7.502, 11.058, 18.241, 20.258, 26.706, 27.342, 
35.823, 41.207, 43.975. 

15 dobitkov v vrednosti po 500 Din številk« 
878, 3.557, 5.234, 14.811, 15.910, 18.677, 20.173, 
22.626, 29.683, 33.492, 33.014 , 36.143, 37.401, 41.141, 
45.658. 

15 dobitkov v vrednosti po 250 Din številke 
1.382, 2.746, 5.669, 6.547, 9.215, 9.55-1, 10.244, 
18.985, 23.060, 26.005, 27.033, 27.512, 33.442, 48.068, 
48.930. 

100 dobitkov v vrednosti po 50 Din številke 
I.099, 2.544, 2.647, 4.167, 4.298, 5.038, 5.494, 5.524, 
6.109, 6.623, 6.734, 6.756, 6.900, 7.463, 7.594, 7.K94, 
7.998, 9.071, 10.441, 10.505, 10.673, 10.955, 11-592, 
12.386, 12.419, 12.562, 12.681, 13.134, 13.136, 13.338, 
13.815, 13.888, 14.082, 16.738, 17.578, 17.903, 18.122, 
19.098, 19,100, 19.756, 19.875, 20.455, 20.564, 21.414, 
21.754, 22.187, 22.574, 22.712, 23.190, 23.832, 21.412, 
24.786, 24.921, 25.587, 25.609, 25.692, 26.538, 26.748, 
27.842, 27.892, 28.017, 28.877, 28.904, 28.970, 29.393, 
29.721, 29.936, 30.271, 30.488, 31.542, 32.000, 32.712, 
33.056, 33.344, 34.484, 34.552, 35.162, 37.175, 87.483, 
39.591, 41.062, 41.659, 42.795, 42.885, 43.724, 44.134, 
44.406, 44.836, 4-1.998, 45.295, 45.296, 46.711, 46.860, 
47.564, 47.965, 49.088, 49.138,-49.218. 49.530, 49.587. 

200 dobitkov v vrednosti po 25 Din številke 
87, 475, 1.417, 1.577, 1.651, 2.187, 2.330, 2.057, 
2.858, 3.441, 3.675, 3.775, 4.317, 4.163, 4.471, 4.638, 
5.535, 5.779, 5.837, 6.182, 6.324, 6.325, 6.503, 6.523, 
6.818, 7.041, 7.231, 7.267, 7.581, 7.556, 7.880, 8.702, 
8.706, 9.226, 9.414, 9.495, 9.473, 9.503, 9.676, 9.707, 
9.807, 9.968, 10.194, 10.409, 10.616, 10.630, 11-467, 

II.599, 11.934, 11.955, 12.097, 12.535, 12.542, 18.241, 
13.286, 13.294, 13.932, 14.110, 14.423, 14.574, 14.638, 
14.663, 14.917, 15.433, 15.481, 15.787, 16.368, 16.004, 
16.625, 16.908, 17.031, 17.064, 17.349, 17.611, 17.996, 
18.369, 18.438, 19.357, 19.411, 20.130, 20.372, 20.525, 
20.724, 20.879, 21.378, 21.603, 21.589, 22.073, 22.347, 
22.584, 22.604, 22.688, 23.220, 23.461, 23.914, 24.0ol, 
24.569, 24.595, 24.770, 24.935, 25.016, 25.411, 25.619, 
25.895, 25.920, 25.925, 26.063, 26.264, 26.452, 26.942, 
27.037, 27.784, 28.149, 28.344, 28.449, 28.528, 28.602, 
28.916, 29.758, 30.068, 30.171, 80.189, 31.117, 31.394, 
31.616, 31.840, 32.361, 82.392, 32.691, 32.776, 83.313, 
33.922, 83.931, 34.346, 34.597, 34.726, 34.772, 34.912. 
35.566, 35.832, 36.181, 36.552, 36.617, 36.628, 36.951, 
37.040, 87.236, 37.699, 37.804, 37.947, 38.041, 38.136, 
38.809, 38.955, 39.044, 39.057, 89.271, 39.745, 40.751, 
40.928, 41.028, 41.106, 41.187, 41.826, 41.464, 41-547, 
41.587, 41.922, 42.386, 42.627, 43.098, 48.124, 43.6,98. 
43.741, 43.897, 44.257, 44.276, 44.419, 44.963, 46.1W, 
45.584, 45.868, 45.954, 46.689, 46.684, 47.707, 47.724, 
47.895, 47.985, 48.885, 48.882, 48.890, 48.217, 49.0«. 
49.129, 49.158, 49.175, 49.517, 49.586, 49.571. 



1000 dobitkov v vrednosti po Din 16 Številke 
120 148, 310, 349, 487, 488, 567, 702, C69, 020, 021, 
1102, 1.024, 1.053, 1061, 1.066, 1.120, 1.173, 1.280, 
1-116, 1-579, 1.070, 1-793, 1.880, 1.868, 1.806, 1.890, 
I.915, 1-985, 2.006, 2.020, 2.055, 2.080, 2.088, 2.142, 
3149, 2.162, 2.263, 2.848, 2.847, 2.869. 2.808, 2.444, 
2478, 2.496, 2.546, 2.547, 2.57-1, 2.576, 2.594, 2.618, 
2 678, 2.710, 2.728, 2.730, 2.924, 2.953, 8.024, 3.065, 
3.079, 8.088, 3.160, 8.201, 3.220, 3.827 3.83'A 8.334. 
;i 367, 3.423, 8.431, 8.442, 8.497, 8.546, 8.586, 3.594, 
3.!>99, 3.649, 3.658, 3.866, 3.880, 3.883, 3.93G, 4.008, 
4.012, 4.029, 4.042. 4.097, 4.201, 4.264, 4.265, 4.292, 
4 341, 4.342, 4.405; 4.454, 4.519, 4.639, 4.622, 4.680, 
4.681, 4.692, 4.736, 4.779, 4.851, 4.863, 4.906; 4.928, 
4.961, 5.049, 6.192, 0.227, 5.306, 6.466, 5.508. 6.636. 
0.058, 5.649, 6.768, 6.772, 5.776. 5.791, 5.818, 5-846, 
r,M)8, 6.030. 6.044, 6.056, 0.086: 6.103, 6.162, 0.186. 
ij/238, 6.284, 6.364, 6.379, 6.400. 6.418, 6.435, 6.494, 
fl:,00, 6.543, 6.583, 0.643, 6.689. 6.733, 6.765, 6.792, 
•1.860, 6 888, 6.910, 6.912, 6.916, 7.076, 7.106, 7.115", 
7.269, 7.369. 7.370. 7.391, 7.409, 7 438. 7.449. 7.496, 
7.010, 7.532, 7.554, 7,575, 7.614, 7.683.' 7.719; 7.797, 
7.803, 7.883, 8.012, 8.069, 8.116, 8.183 8.135, 8.138. 
8.381, 8.409, 8.530, 8.680, 8.581. 8.614, 8.(i(J«, 8.724; 
8780, 8.875, 8.939, 9.008, 0.094 . 9.131, 9.176, 9.297, 
9.230, 9.817, 9.320, 9.831, 9.404, 9.426, 9.452, 9.460, 
9.471, 9.499. 9.481, 0.528, 9.659, 9.676, 9.750, 9.875, 
9.887, 9.999, 10.046, 10.168, 10.186. 10.211, 10.305, 
10.356, 10.378, 10.401, 10.431. 10.531$, 10.569, 10.682, 
10.599, 10.841, 10.976, 11.007, 11.008, 11.009, 11.018, 

II.044, 11.079, 11.096, 11.108, 11.171, 11.811. 11.846, 
11.373, 11.394, 11.398, 11.499, 11.631, 11.836, 11.977, 
12.010, 12.080, 12.081. 12.160. 12.181. 12.226, 12.239, 
12.312, 12.319, 12.839; 12.840, 12.342, 12.857, 12.400, 
12.4-16, 12.600, 12.619. 12.637, 12.707. 12.776, 12.816, 
12.883, 12.884, 12.990, 13.224, 13.279; J3.462, 18.490, 
13.520, 13.620, 13.637. 13.650, 18.652. 18.690, 18.7-13, 
13.818, 19.886, 13.971, 19.975, 14.029, 14.049, 14.107, 
14.172, 14.289. 14.435. 14.604. 14.600, 14.691, 14.667, 
14.69«, 14.724, 14.782, 14.841, 14.858. 14.884, 14.939, 
14 981, 14.986, 14.996, 16.268, 15.317; 15.381, 15.409, 
10.491, 15.512, 15.534, 15.553, 15.746, 15.756, 15.769, 
16.874, 16.083, 16.074, 16.110. 10.111, 16.267, 16.297. 
16.806, 16.434, 16.461, 16.500, 16.567, 16.697, 16.653, 
16.677. 16.702. 10.70«, 16.747, 16.766, 10.767, 16.828, 
16.927, 16.948, 17.029, 17.059, 17.100, 17.180, 17.229, 
J 7.272, 17.278, 17.860, 17.461, 17.476, 17.557, 17.096. 
17.633, 17.039, 17.678, 17.760, 17.891, 17.895, 17.920, 
180.94, 18.127, 18.145, 18.181, 18.249, 18.293, 18.809, 
18.859, 18.987, 18.458, 18-462, 18.478, 18.551. 18.561, 
18.594, 18.622, 18.663, 18.714, 18.794, 18.847: 18.aS0. 
18.946, 18.983, 18.991, 19.010, 10.019. 19.023, 19.160,' 
19.2-10, 19.300, 19.816, 19.239. 19.384. 19.408, 19.417, 
19.512, 1.9.562, 19.572, 19.014; 19.621, 19.659. 19.743, 
19.748, 19.782, 19.892. 19.897; 10.967, 20.071, 20.131. 
20.183, 20.289, 20.860, 20.381, 20.435. 20.475, 20.550. 
«>.551, 20.608, 20.653. 20-682, 20.715, 20.850, 20.859, 
20.897, 20.924, 20.955; 20.967, 20.992, 21.025, 21.054, 
21.068, 21.240, 21.284, 21.335, 21.428, 21.449. 21.462, 
21.478, 21.480. 21.544, 21.551, 21.690, 21.606; 21.099, 
21.072, 21.799, 21.852, 21.885, 21.904, 21.996, 22.059, 
22.000, 22.238, 22.296, 22.321, 22.876, 22.385, 22.567, 
22.613, 22.690, 22.760, 22.910, 22.988, 28.033. 23.063. 
23.104. 23.111, 28.119, 23.126, 23.234 , 28.282, 23.294, 
33.290, 23.407, 23.669, 23.577, 23.637, 23.692, 23.704. 
•«853. 24.027, 24.058, 24.«8), 24.111, 24.207, 24.270, 
24.861, 24.869, 24.394, 24.433. 24.485, 24.470, 24.495, 
M.606, 24.616, 24.624, 24.633, 24.676, 24.740, 24.810, 
24.811, 24.841, 24.849. 24.884, 24.915, 25.035, 25.071, 
25.097. 25.023, 25.107. 25.109, 25.116, 25.130, 25.193, 
25.285, 25.273, 25.308, 25.819, 25.328, 25.387, 25.346, 
25.351, 25.399, 26.635, 25.646, 25.670, 25.765, 25.789, 
25.857, 25.865, 25.950, 25.951, 25.980, 20.039, 20.191, 
26.428, 26.529, 26.614, 26.853, 20.935, 26.991. 27.045, 
27.080, 27.126, 27.160, 27.168, 27.197, 27.416, 27.50,9, 
27.604, 27.670, 27.760, 27.858, 27.908, 27.960, 27.971, 
28.02», 28.105, 28.164, 28.178, 28.180, 28.188, 28.221, 
28.222, 28.236, 28.239, 28.297, 28.321, 28.328, 28.404, 
£405, 28.443, 28.506. 28.507, 28.670, 28.584, 28.668, 
»8.723, 28.732, 28,805, 28.834, 28.840, 28.807, 28.869, 
£91«, 29.033, 29.002, 29.237, 29.286, 29.345, 29.850, 

29-399, 29.4.97, 29.502, 29.614, 29.634, 29.646, 29.872, 
«9-979, 80.003, 80.038, 80.005, 80.176, 80.226, 30.241, 
W.2u0, 80.274, 30.282, 80.286, 80.289. 30.299, 80.866, 
30-389, 80.417, 30.429, 80.404, 80.471, 30.562, 80.568, 
S ® 30.767, 80.790, 80.811, 80.879, 31.044, 81.174, 
» 196, 31,380, 81.470, 31.518, 31.541, 31.571, 81.593, 
°} «35, 31.748, 81.881, 81.808, 31.899, 31.929, 81.937, 
" • S 82.032, 32.111, 82.147, 32.189, 82.397, 82.452, 
m o l' 82603< 32.667, 82.673, 82.762, 82.785, 82.823, 
MSE' 32'86b> 32.878, 82.907, 32.921, 82.930, 82.951, 

3 3 3 0 4 ° . 38.160, 83.183, 33.199, 83.271, 83.270, 
M , 33.382, 83.424, 88.461 88.584, 88.459, 38.551, 
^ «83, 88.642, 33.668, 33.786, 88,885, 88.886, 83.894, 

VSAK DAN ŠTIRI MILIJONE LITROV 
MLEKA, 

Mesto Newyork v Ameriki je postalo 
največje mesto sveta in jc prekosilo tudi 
že London. Sedaj ima že okoli osem mili-
jonov ljudi — Jugoslavija jih ima dvanajst 
milijonov. Leta 1922 jc porabil Newyork 
35 milijonov veder mleka po 38 litrov, le-
ta 1924 pa 38 in pol milijona veder, Čc 
razdelimo to na dneve, pride na dan štiri 
milijone litrov mleka, na vsakega človeka 
pol litra. Seveda jc treba mleko od daleč 
dovažati, bližnja okolica take ogromne 
množine ne more dati. Včasih prihaja mle-
ko celo iz krajev, ki so več kot 800 kilo-
metrov oddaljeni od Newyorka, torej pri-
bližno toliko, kolikor znaša razdalja od 
najsevernejše točke Jugoslavije do naj-
južnejše. Za transport uporabljajo v zad-
njem času velike cisterne ali tanke, kakor 
jih vidimo pri nas za petrolej, špirit, olje 
itd. Do kolodvora vozijo mleko v vozovih 
sli karih, ki imajo osem do deset jeklenih 
posod, z mlekom napolnjenih. 

38.908, 33.942, 89.948, 84.060, 34.085, 84.195, 84!800^ 
34.374, 34.466, 84.493, 84.003, 34.614, 34.631, 34.034, 
34.658, 84.848, 34.942, 34.950, 34.951, 35.002, 35.029, 
35.046, 95.107, 85.154, 35.167, 35.180, 35.92S, 35.374, 
35.391, 85.415, 85.466. 35.496. 85.517, 85.540, 35.657, 
85.680, 85.764, 35.813; 35.930, 85.961, 35.993, 36.010. 
86.013, 36.056, 80.075, 36.101, 36.165, 86.178, 36.193. 
36.342. 3*3.461, 36.485, 86.656, 36.007, 36.62r>. 36.652, 
36.719, 36.719, 36.770, 36.648, 86.840. 36.850; 36.967. 
37.000, 37.033. 37.098, 87.186, 87.193, 87.221, 37.264, 
87.367, 87.420, 37.402, 87.469, 87.620, 37.623, 87.580, 
87.588, 87.020, 87.073, 87.691, 37.724, 97.744, 97.806. 
97.826, 37.834, 87.853, 38.130, 38.187, 38.199, 38.210, 
38.328, 88.370, 88.387, 38.393, 38.394, 88.432, 38.624, 
38.018, 38.682, 38.717, 38.727. 38.749, 88.857. 88.986. 
38.942, 39.011, 39.071, 39.081. 39.085, 39.088, 89.120, 
39.130, 39.169, 39.194, 89.105, 89.225. 39.253. 39.290, 
89.435, 39.448, 39.530, 39.549, 89.627, 89.647, 39.719, 
89.740, 89.822, 39.831, 39.849. 39.865, 89.902, 89.931, 
40.008, 40.020, 40.080, 40.119, 40.347, 40.510, 40.288, 
40.518, 40.580, 40.619, 40.639, 40.641, 40.651, 40.809. 
40.884, 40.908, 41.072, 41.169, 41.285. 41.244. 41.508. 
41.534, 41.549, 41.581, 41.606, 41.625; 41.651, 41.787, 
41.810, 41.874, 41.916, 41.944, 42.009, 42.019. 42.083, 
42.133, 42.178, 42.269, 42.852, 42.345, 42.353, 42.378, 
42.485, 42.440. 42.609, 42.064, 42.721. 42.744, 42.631, 
42.764. 42.778, 42.886, 43.017. 43.135; 48.186, 43.138. 
43.177, 43.228, 43.289, 43.417, 48.541, 48.615, 43.082, 
43.722, 43.740. 43.755, 43.779, 48.869, 43.88). 44.132, 
44.21,9, 44.229, 44.268, 44.297, 44.336, 44.349, 44.885, 
44.413, 44.415, 44.522, 44.675, 44,800, 44.811, 44.872, 
44.932, 44.957, 44.979, 45.006, 45.010, 45.051, 45.186, 
45.190, 45.202, 45.466, 45.629, 45.587, 45.599, 45.614, 
40,646, 45.682, 45.694, 45.707, 45.723, 45.823, 45.856, 
46.066, 46.088, 40.118, 46.251. 46.280, 46.395, 40.407, 
46.408, 46,412, 40.422, 46.428; 46.486, 46.490. 46.560, 
46.578, 46.671, 46.768, 46.795, 46.815, 46.828, 46.912, 
46.913, 46.900, 47.082, 47.109, 47.113, 47.186, 47.500, 
47.508, 47.515, 47.520, 47.534, 47.654, 47.655, 47.734, 
47.829, 47.919, 47,955, 47.969. 48.084, 48.118, 48.190, 
48.233, 48.298, 48.302, 48.361, 48.416, 48.460, 48.549, 
48.646, 48.054, 4S.728, 48.806, 48.826, 48.858, 48.874, 
48.952, 49.064, 49.075, 49.088, 49084, 49.089, 49.119, 
49.121, 49.179, 49.205, 49.210, 49.273, 4,9.284, 49.296, 
49.298, 49.316, 49.436, 49.476, 49.500, 49.609, 49.608, 
49.705, 49.722, 49.728, 49.732, 49.826, 49.870, 49.898. 

Dobitki se lahko dvignejo proti izločitvi iz-
žrebane srečke od 15. julija 1925 do 15. avgusta 
1925 v Ljudskem domu v St. Vidu nad Ljubljano. 
Kdor želi, da se mu dobitek pošlje po poŠti, naj 
vpošlje izžrebano srečko in svoj točni naslov na 
Ljudski dom v St. Vidu nad Ljubljano. 

Dobitki, ki se ne dvignejo do 16. avgusta 
1925, zapadejo v prid zgradbi Ljudskega doma. 

NatančnejSe informacije daje iZvonarua in 
livarna« v St, .Vidu nad Ljubljano. 

RUSKI OSLI. 

Naj bo človek tc^a ali onega prepri-
čanja, kar je preveč je preveč. Tako se 
ruskim boljševiškim mogotcem sedaj ne 
dopadeta več imeni mesecev julij in avgust. 
Zakaj ne? Ime julij spominja na Julija Ce-
zarja, ime avgust pa na cesarja Avgusta, 
Zato s takim imeni proč in druga na njih 
mestol Pa so ruski boljševiki tisočkrat bolj 
trinogi kakor sta bila pa ta dva vladarja. 
Mar bi se brigali za preskrbo dela brez-
poselnim, ko je vendar danes milijon ljudi 
v Rusiji brez dela. 

KOLIKO NESE TIHOTAPSTVO. 

Dalmatinec Stjepan Stare je veljal za 
najbogatejšega in najuspešnejšega trgovca 
Jugoslavije. Njegovo premoženje so sled-
njič cenili na 300 milijonov dinarjev. Tudi 
v časih, ko je šlo vsem trgovcem slabo, 
je on bogatel še kar naprej. Konečno so 
prišli na to, da je bil on eden največjih 
tihotapcev v Sredozemskem morju in da 
je imel celo brodovje za tihotapljenje med 
Italijo in Jugoslavijo. Sedaj so ga zaprli, 
premoženje njegovo pa zaplenili. Bog vc, 
če se mu bo kaj zgodilo. 

SE MU LAHKO POMAGA. 

V mestu Brighton na Angleškem živi mi-

sijonar Bernard Baron. Lani v jeseni jc dal 

javno razglasiti, naj mu imenujejo dobre na-

mene, za katere bi dal podporo. Samo od 

oktobra do letošnjega junija se je na ta na-

čin znebil 350.000 funtov, to jc pa 350 mili-

jonov kron. Vsega skupaj je izdal za podpore 

in dobre namene doslej okoli tisoč milijonov 

kron. Pisem za podporo jc dobil do junija 

okoli 5000. Na neki pojedini jc rekel, da je 

tembolj srečen, čim več izda denarja, in da 

upa, da bo umrl kot razmeroma reven mož. 

SKORAJ ŽIVA POKOPANA. 

V Wclstonu v Ameriki so pokopavali 

Šestnajstletno deklico. Na pokopališču je mati 

prosila, da bi smela še enkrat videti obraz 

svoje hčerke. Odprli so rakev in so videli na 

čelu potno kapljo. Preiskali so deklico in so 

čutili, da srcc še deluje. Prepeljali so j j do-

mov in jc ozdravela. 

VREME V JULIJU IN AVGUSTU. 

Kakor kažejo vsi znaki, sc moramo tudi 

v letošnjem juliju in avgustu pripraviti ca 

hladno in deževno vreme. Par dni lepih, en 

dan grd, in narobe, tako bo šlo naprej, pra-

vijo preroki. Za prvo polovico jul i ja je res. 

Ujnc l f j enri i s c ugodno prodajo radi opu-
WISIOR! J U H I s t i t v c vinske trgovine. Trans-
portni sodi 300 do 700 litrov ter hrambni sodi do 
7500 litrov. Vpraša in ogleda sc lahko pri lastniku 
Josipu JAVORNIK, Žalna (Višnja gora). 4642 

Prosto stanovanje 
zelenjave, krompirja itd,, dam poštenemu upoko-
jencu z ženo brez otrok ali nc več kot z ie enim 
druž. članom, zanesljivemu, pridnemu, vestnemu, 
vajenemu dela, ki bi pomagal z ženo opravljat^ 
vsa dela pri kmečkem gospodarstvu in bil vsek. 
dar na razpolago. - Natančnejši dogovor ustno aH 
pismeno. - Naslov v upravi lista pod Itev. 4741 

Vedno najnovejše 
volneno blago ia ženske oblek« in bluz« v». 

A. k E. SKABERNE » Uubljana. MwWt M U> 
a* 
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»o rekli, da bi ne r. dav-
kom na cigarete 'iobodkl 
trfave zvvšalf, vlada 
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Sliodljita itrela. .Vaou 
kaioiko preblvaJMvo ao 
ilrele vse premalo boji. 
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ci ln žanjice bi morali po 
prvem grmenju Uikoj do-
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malomarno iti ali napa& 
n«K« kljubovanja, ftkuda 
po streli jo večkrat zelo 
občutja. Zadnjič enkrat 

udarila strela v neko 
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pt. — 'rztavko platno v oi 
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•e- dalo v>d-t 

JO 7. 

-ploh 

psaii;* 
meti redosniker, j • r:o. \S'av .'i^ftovo pa 
ao dra^o kuj, i V^at *'je^ '-e pa . ' ' : 

bUivL i)r ži.a |*at hotela iiseti S'r -i-"<a-č v-''. 
za Krietusa-^^a «« .'tfaia. F<»c pa jc jposku-*: 
nekdo tolmač i:«* si-ko. krat z bevdami iz Marko-
vega evang' uja, a -.../čirutvo te razlage ni hotelo in 
je'niti umeio ni. Umc-1 jo je pa mladi _?netn:k ?nw. 
Zato je napisa! »voj odgovor v listu, ki mu je bil pri-
boril benzacijo kot davo, boe-'»vo in o»iHkov«nje. 
V tem odgworu je določno izpovedal, da je misel 
njegove :slike takšna, kakor je protiveroki list po-
ročal. .-Moj Kristu« je .»aroo človek,, je zapisa! oholo 
in objest/to. Ljuuje t>o mu verjeli. On pa je vedel, 
da se je zJaga!, da je zatajil svoj.prvi in edini namen 
v sliki, svojega pr ega in pravega Kri.it"-.a. Kristusa-
floveka in Boga . . . 

II. Oee K/jaiuai<i, 
Globoko zamišljen v pobožno berilo iz zgodeb 

blaženih redovi.ikov svetega Frančiška je seuel oče 
liomuaid, skromni umetnik iu slikar slovečega >Kri-
stii-.a h slepcema: v svoji celici. Bila je zračna in 
sol n črt a sobica, opremljena kakor tisoč in tisoč dri!-
gih samostanskih domovanj. Na oknu in na lesenem 
stojalu v kotu je bilo cvetje v lončenih posodah. Na 
»torti ob oknu je visela kletka s kanarčkom. Na 
mizi in Se po tleh so ležale knjige. Kraj leve stene 
jo biia preprosta postelja, ob postelji klecalrtik pred 
Križanim. Na stenah je viselo v skromnih okvirih 
r>ekaj svetih podob, ki jih je bil naslikal oče Ro-
rnuald sam. Ob mali peči pa je stalo nekako sli-
karsko stojalo z lončki barv in še drugim slikarskim 
orodjem. Vonj slikarske delavnice se je prijetno 
mešal med dehtenje mlade pomladi, ki je dihala 
skozi odprto okno in med zatohlost v usnje vezanih 
težkih knjig. Oče Romuald je bil pravkar dodelal 
svoje delo, izgotovii malo popravo na sliki z levega 
oltarja v cerkvi in je zdaj počival in počivaje bral 
iz zgodeb svojega reda, iz knjige, ki mu je bila naj-
ljubša in je le eno tožil, da je prebral ne bo, ker je 
preobširna. Tedaj je nekdo potrkal. Oče Romuald se 
jo dvignil. Že so se bila vrata v celico odprla in 
vstopil je oče gvardijan, ki je vodil s seboj postarnega 
posvetnega gospoda z zlatimi naočniki, zdravo-rdečim 
licem in sivo brado, direktorja v deželnem muzeju, 
gospoda I . . . . , zelo učenega veščaka in priznanega 
umetnostnega poznavalca. Ob gvardijanovem po-
zdravu je oče Romuald ponižno sklonil glavo. Ko pa 

kz razstavila. Kot strokovnjak in p .šte-
i; cjč s.no pove >i\ svoje EiLetjv. ua je 

js- . .as -K& .eiik umor.or dd more 
r*_r:i™.»' c D.iev^vemu red-.: le v <: •. če j . oče 
sten. Prve vesti so njegovo »oubo p. trJile in ves | 
..i] pri val n za dr:eni •" • •), kaj 
U . To tnao^e pa njegovo liee ci bilo veselo, 
, • u j:_, ma je blejalo izza zlatih naočnikov, 
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}e -ogovoril direktor in 
3jar.';a, sleparst. o, kakršne j 

razvnel, 
: • r cm 

rte 
A nevoije. pogledal na o:eta .•̂ ofj i- oevotje. ua u.r-ui gvar-

•ir.-i. .. • k- kimal z glavo in pritrjeval mrmraj« 
i raz x®0 t .- rdo; pogledal je na očeta Romualda, 
L- jr tih in ie?en, a miren čakal, -js pove direktor 
~ Direk or je kakor bruhnil, jezno, trpko; 

-S.ika je >oet v moji pKarni. Sneli >o jo z vm 
»ia»e. pr&ien so zaprli zavod. Zdaj ve?te, oče Ro-
muald/kako svet sodi. Mar mu je umetnost. Prvo 
• > vpra- J . kdo je na.- :ka:. potem šele — kaj je u 

kak/ ;? .~rvari!. Lunipje, z eno besedo, pa mi » 
berite a: ue. da se take besede poslužujem v v.tšea 
svetem bivališču. 

S ok cHijen« glavo, z rokami potisnjenimi v rv 
kave svoje rjave obleke in miren je stal oče Romuald. 
iz besed g norečega direktorja je spoznal, da se m« 
je morala zgoditi nekaka nepričakovana neprijetnost 
'^Sneli m podobo in jo vrnili mu je šlo skozi misli, 
•morda je niso spoznali vredne. Bog jim ne zamen, 
Bog bodi zahval i en za dobro in slabo. On že ve, 
čemu : Tako je občutil in dvignil zopet obličje. Videl 
je. da je izvlekel direktor šop listov in mu ĵ h nudi. 
Ni stegni! roke, da bi »prejel. Direktor je govonl 
toplo. Ujel je bil očeta Romualda za roko in mu j« 
stisnil: , . „ 

•i'a naj vas to nikar preveč ue boli, oce 
muald. Vsi pošteni ljudje in vsi pravi poznavalci 
lepega in zares umetnega vedo in se ne bodo dati 
prepričati, da vaša sl;ka ni popolna in da je krtvifaft 
kar je vodstvo razstave napravilo, ko je na zunanji 
časnikarski pritisk vašo sliko odstranilo, da bi tlob^ 
odlikovanje neka druga, neka neevangeljska, bogu« 
tajska.: ., 

Stegnil je roko s šojKitn listov in dejal mirneje. 
>Tu imate vsa poročila. Berite sami. Lepšega » 

doščenja, kot pa je krivica, ki se vam je zgodila, va« 
ne morem želeti. Čestitam, oče Romuald! Vaše ume'' 
niško ime ne bo pozabljeno. Živel >Marijin slepft-
živel!: .. 

Tudi sedaj oče lipmuald ni stegnil roke za i? 
ki mu jih je nudil direktor. Ves v zadregi ob »» 
častitki učenega gospoda je povesil skroimio sv»l 
glavo. Roke je potegnil iz rokavov in branil od.96 

pohvalo, kakor da je ni zaslužil. Dobrohotno, jâ™ 
in vedro se je oglasil oče gvardijan: 

>Cutje, čujte, oče Romuald! To mi je pa * 
všeč. Tolika čast za Vas in nas red in za Boga.» 

Oče Romuald je nekaj trenotij iskal, kaj bi M 
govoril. Videč, da je položil direktor one liste 
mizo, je dejal: . 

>Hvala za vse, gospod direktor. One liste P« 
spet vzemite. Kdaj naj vse to preberem. In se p 
vzel da bi se. Lepa hvala. Gotovo bi se 
vem napravil toliko hrupa in povzročil tohKo 
potrebnega pisanja. Mi je kar prav, da se mi S ^ 
po zaslugi, čemu neki sem se Vam dal piegovv"-
ln Vam dal sliko, da ste io razstavili.« 



Direktor je nevoljno zamahnil z roko. 

»Larifaril Oprostite, oče Romuald, ali pa zame-
rite. Ampak to, kar ste zdaj rekli, je gola neumnost.« 

Oče gvardijan se je vedro zasmejal. Oče Romuald 
je pogledal nanj in dejal: 

»Pa bodi, kakor pravite. Dajte liste očetu gvar-
dijanu. Naj bere on. Mi bo že od časa do časa zaupal, 
kaj je bral. Kaj ne, oče gvardijan. Kadar bom po-
treben, mi pa boste to in ono pod nos pomolili, kako 
me perejo.« 

Lice se mu je odobrovoljilo v ljubezniv nasmeh. 
Segel je po liste in jih izročil predstojniku. 

»Bom pa bral,« je odgovoril gvardijan, »a po-
vedal bo očetu Romualdu,« se je obrnil k direktorju, 
»zlasti vse, kar je zanj prijetnega, ker le tisto 
more biti tudi meni kot njegovemu predstojniku, v 
čast.« 

»Tako je,« je prikimal direktor, »tako je. Samo, 
kar je lapega.« 

»Samo, kar je lepega,« je potrdil oče gvardijan 
se enkrat. 

Novi milijonarji. Na 
krov ladje Carmania se 
je v Liverpoolu na An-
gleškem vkrcalo 32 mo-
dernih križarjev. Hočejo 
zanesti besede svetega 
pisma če/, prostrane po-
krajine Severne Ameri-
ke. Spnli bodo samo v 
cerkvah na tleh, oblačili 
se bodo samo v platno in 
nikdar ne bodo stanovali 
pod streho, temveč samo 
v šotorih. 

Največja izbira 
vsakovrstnega sukna in hlačevine za moške obleke 

A. & E. SKABERNE — Ljubljana, Mestni trg 10. 

4649 Opr. it. E 422/25-1. 

Dražbeni oklic. 
/sled sklepa od 15. VII. 1925, opr. št. E. 422/25-1, 
na predlog konkurz. upravitelja dr. Luee Treota, 
odvetnika v Kranju, pridejo 25., 27., 28. in 29. jul. 
t. 1., vsakokrat dopoldne od 9. ure dalje v Kranju 
v obeh trgovinah Franceta MAJDIČA, p. d. Pu-
ščavnika, na javno dražbo zaloge špecer., koloni-
alnega in delikatesnega blaga ter drugih premičnin. 
Stvari se morejo na gori označene dneve v na-
vedenih trgovinah ogledati. — OKR. SODIŠČE V 

KRANJU, ODD. III, dne 15. julija 1925. 

7 f l h V 2 l l f l Pred odhodom v novo domovino 
£ . U l l V C l l u . — Ameriko — mi nalaga dolžnost, 
da se javno zahvalim s"ojim sorodnikom v Glo-
belji pri Sodražici, v Spod. Straži na Dolenjskem, 
osobito pa preč. gosp. svčtniku Francu Travnu v 
Sodražici za vse iepe besede, sprejem in postrež-
bo. Zahvaljujem te nadalje tudi čast. g. kaplanu 
Kušljanu, pevskemu društvu »Glas, g. županu Stu-
pici ter gg. Oražmu in Ant. Lavrenčiču za vso 
njihovo veliko naklonjenost, ki so je izkazali meni 
v teh kratkih dneh, ko sem se mudil v njih prija-
teljski sredi. Bog Vas živi, dragi mi sorodniki, pri-
jatelji in znanci, nikdar ne bom mogel pozabiti 
onih poštenih in veselih ur, ki sem jih preživel 
med Vami. Še enkrat izrekam najlepšo zahvalo 
vsem, ostanite mi zdravi, z Bogoml — Ljubljana, 
dne 19. julija 1925. JOHN GORNIK. 

Malo posestvo £ 2 
uprava lista pod štev. 4728. 

Cenjenemu občinstvu najvljudneje naznanjam 

otvoritev trgovina z galanterijo in perilom. 
Opozarjam posebej še gg. krojače, šivilje in pletilje na veliko izbero v povsem novi zalogi vsega v 

j| to stroko spadajočega blaga, volne, bombaža, kontenine, iifona, platna za rjuhe kakor tudi vseh drugih 
jb pritiklin. Velika izbira nogavic itd. — Prepričajte se o solidnem blagu in najugodnejših cenah) 

v 
Se priporoča J. G LIH A, LJUBLJANA 

Sv. Petra c. 18 (Koncem K o l o d v o r s k e u l ) 

Naprodaj Je HIŠA 
z drvarnico ter lepim sadnim vrtom. - Naslov v 

upravi »Novega Domoljuba« pod štev. 4577, 

V Strugah pri Dobrepolju na Dolenjskem se prod« 

pritlična hiša 
s podstrešnim stanovanjem, pripravna za vsaka 
obrt, z nekoliko zemljiščem, za 75.000 Din. Hiša 
je prenovljena in v najboljšem stanju. - Reflektanti 
dobe pojasnilo pri ALOJZIJU KOCMUR, Ljublja-
na, Kongresni trg itev. 2. 4745 

Sprejmem čevljar. VAJENCA, tudi takega, ki se 
je že pol leta ali eno leto učil in je bil z upravi, 
čenim vzrokom odpuščen. Ivari Jamar, Martinova 
cesta štev. 23, Bled. 4647 

Pošteno dekle L S 1 J i V S S 
dobre dom. kuhe za sainost. gospodinjo v župnišču, 
- Kje, pove Iva JELENC, Novo mesto, kolodvor. 

Dobro in poceni 
se kupuje v manulakturnl trgovini 

A. & E. SKABERNE — Ljubljana, Mestni trg 10. 

Ljudska posojilnica 
reg. zadruga z neomejeno zavezo V L j u b l j a n i 

Obrestuje hranilne vloge po najugodnejši obrestni meri, vezane vloge po dogo-
voru ter brez vsakega odbitka. 

Svoje prostore ima tik za frančiškansko cerkvijo, v lastni palači, zidani še pred 

vojno iz lastnih sredstev. Poleg jamstva, ki ga nudi lastna palača, veleposestvo 

in drugo lastno premoženje, jamčijo pri Ljudski posojilnici kot zadrugi z ne* 

omejenim jamstvom, za vloge vsi člani s svojim premoženjem, ki presega več-

kratno vrednost vseh vlog. 

Hranilne vloge znašajo nad 260 milijonov kron. 
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najboljši in vendar najcenejši »troj 
za rodbino in obrt. 

Nadomestni deli za vse stroje. 

J . G o r e č , L f u b l j a n a , 
Palača Ljubhanskc kreditne banke 

Najboljša kolesa najceneje. 
Vsakovrstne dele in opremo. 

PO ZELO ZNIŽANIH DNEVNIH CENAH 
si lahko nabavite raznovrstno manufakturno blago 
za ženske in moške obleke ter k temu »padajoče 
potrebščine, nadalje vseh vrst galanterijo kakor 

tudi spccerijsko blago in ieleznino pri 

R. Rutnerja nasl., Vrhnika 
Na zalogi vse potrebščine za šivilje in krojače, ka-
terim dajem popuit. - Postrežba točna in solidna. 

Najuspešnejše sredstvo za rejo domače živine 
(e brezdvomno 

» M A S T I N « 
ki pospešuje ras!, odebelitev in omastitev domače, 
posebno klavne živine. Jasen dokaz neprecenljiva 
vrednosti Mastina so brezštevilna zahvalna pisma! 
Cena: 5 škat. 46 Din. 10 škat. 80 Din. LEKARNA 
TRNKOCZY (zrav. rotorža), Ljubljana, Mestni trg 4 

C\J(\\ vseh vrst, suhe gobe, 
i l t U L repno seme, kumuo, 
mravl j inčna jajca in druge pri-

delke kupuje 

S e v e r & K o n t p . L j u b l j a n a . 
Ceno sporočamo na zahtevo. 

. o „ 
- o -

Če potrebujete elektromotorje ali 

če hočet izgraditi električne cen-

trale, obračajte se na: 

0 
o 
o 
o 
o 

o zastopstvo za 
0 Selenburgova ul . 7 

0 Poset inženirja je brezplačno na 

Q razpolago. 
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> 0 0 0 « 

0, kako prijetno! 
poizkusil ELSA-MILA v obliki steklenic. Feller-
jeva Elsa-mila so prava mila lepote elegantni 
ženi, kakor tudi mila zdravja vsakemu pametnemu 
možu! Pri vporabi so jako štedljiva, radi tega po-
ceni! Dobe se v 5 raznih vrstah (lilijno-, gUceri-
novo-, boraksovo-, katranovo- in milo za britje). 
Za poizkus 5 kosov 52 dinarjev, ako se pošlje de-
nar vnaprej, po povzetju za 62 dinarjev pri lekar-
narju EUGEN V. FELLER v STUBICI DONJI. 
Elsatrg 16, Hrvatsko. 7045 

Kupujejo se suhe gobe 
vedno in v vsaki množini ter plačujejo najbolje, 
kakor tudi kumno, janež, fižol itd. — Trg. iirma: 
J. KUŠLAN, trg. z dežel, pridelki, Kranj, Gorenj. 

Cene zopet pačile za 20°/<>! 
Kje ? Pri čem ? 

V trgovin i 

F. SI. Eopičar ,Ppi Ivnnfti' 
LJUBLJANA Sv. Petra cesta šlev. 29, 

kjer se vse letno blago RAZPRODAJA, volneno 
in polvolneno v vseh glavnih barvah, delen, frotir, 
krep. batist. različna kotenina najboljše vrste, češki 
oks'ordi in cefirji zs sra-cc. hlajevira. piatno ta 
rjuhe, cvilih, odeje v razn:h harvab itd — Naše 
geslo je: .Mali, a tem večkratni dobii-k1 I928 

W3:popoiRe]s' 

STOEV/ER 
šivalni stroji 

za iivlje, krojač* 
ia f«vtj*r« ter t« 

Tiak dom. 
Proden »t nabavit* 
•troj, oglejte ti to 
izradnost pri tvrdlu 

L. Baraga, 
Ljubljana 

Stlenburfl. nI. 6/1. 

Br.zptaC.a podi. 

15 letno j ia i lvo. 

Na|bolJSl 
k lvn ln l stroj J * • d I n o l e 

J o s i p P e t e l i n e . - « 
naakt 

Grltzner ln Adler 
z« rodbino, obrt In InduttHJo 

L|ub i ( ana Min P n i i m m g l 
ipomtnika, »b vodi 

fouk • vutfljs brtlplafui. Veiletn« girancija. 
Delavnica ta popravil,, 

Ul veliko TlklM >13 t-a n:»i« 

NAJNOVEJŠA IZNAJDBA V NAJVEČJE 

VESELJE VSEH ČEVLJARJEV IN OBČINSTVA 

ki ljubi zdravje, štedi denar in zahteva za težko 
t največje veselje vseh čevljarjev ln občinstva, ki 
ljubi zdravje, štedi denar in zahteva za svoje težko 
prislužene prihranke res dobro, zdravo in moderno 
obutev! — Prvi merilni in risalni aoaratni sistem, 
svetov, patent -NOVO ! Vsak čevl jar s patentom 
»Novo« brez ravnila, transporterja in koinplic. ra-
čunov mojsterski krojni risar in modeler! Vsak če-
velj. napravljen po sistemu .Novo« , se prilagodi 
nogi kot vliti Vsakemu čevljarju najnovejša svetov-
na moda odprta knjiga! -Novo« Je edini predpogoj 

in temelj procvita čevljar, obrti in ljudskega zdrjv. 
ja! -Novo* čevlji so bodoča znamka sveta! Zahte-
vaite patent -Novo- pri Vašem trgovcu s čevljar, 
potrebščinami, občinstvu ga zahteva pri vs-uu-m 

boljšem čevljarju. - Pišite za pojasnila tvrdlvi 

SERSEN «. STEGMOLLER. Maribor, Koroška M. 

r t o l f l i p o 14—lo let stara, se sprejme k otri»-
U C H i i U a kom in za lažja Hišna dela. V hi?: je 
gostilna in trgovina. Pogoj: od dobre krščanske 
družine in stroga poštenost. Plača po dogovor • . 
Ponudbe na Karlo ZBACNIK, Rob — Vel. Lašče. 

J e č m e n in r ž 
v vsaki množim kupuje po na:višjih c-.n.ili t v r d h 

Ivan festotnik in drug 
LJUBLJANA :: Re^.jera cesta 3, telelon m 

J9- Proda se POSESTVO 
pol ure od trga Litija, s 6 gosp. poslopji. Obsega 
32 oralov njiv, travnikov, lepega sad. vrta in do-
bro zaraščenega gozda. Vse obdelano ia v dobrem 
stanju. Redi se 5—6 glav živine. Naprodaj zaradi 
dvojnega posestva. Cena 75.000 Din. Več se i:« 
pri lastniku A KRASOVEC, Veliki vrh 8, Litija-

Nalccncfft strešno Kritje! 
ZDRUŽENE OPEKARNE O. D. LJUBLJANA 

MIKLOŠIČEVA CESTA 13 

preje VIDIC-KNEZ tovarne na Viču in Brdu 
nudijo v poljubni mnoitlni, takoj dobavno, najboljše 
preizkušene modele strešnikov, r eno ali dvema za 

režama, kakor tudi bobrovcev (biber) In 

zidno opeko 
Na ieljo sa pošlje tako) popis in ponudba! 

Telefon št. 57 in 470. 
Račob poštnega čtleorneg« urada za Slovenijo 

At 11.915 

Zadružna gospodarska banka d. d. 
Ljubljana, Miklošičeva cesta 10 Brzojav.: cospobanka. 

• lastni palači (vis k vis hotela „Union"). R,<<"> ?«»>»•«• ̂ »" 'd* urad' * ZM,,b* 

Podružnice: Celje, Djakovo, Maribor, Novi Sad, Sarajevo, Sombor, Split, gibenik. Ekspozitura: Bled. 

Kapital in rezerve skupno nad. K 60,000.000*—, vloge nad K 6 0 0 , 0 0 0 . 0 0 0 ' - -
Daje trgovske kredjte, eskomptira menice,.lombardira vrednostne papirje, daje v najem jeklene shrambe za vrednote, kupuje in prodaja kar najbolje 
tuje valute m devize, gpreiema vloge na tekočem računu in na vložne knjižice ter preskrbuje vse bančne transakcije pod najugodnejšimi pož°l' 

Amerikanski oddelek: Direktne zveze z ameriškimi bankami. — Urejevanje ameriških zapuščin. 
e m r Pooblaščen prodajalec srečk Državne razredne loterije. 

talaja konzorcij »Domoljuba«, Odgovorni urednik Josip GroSelJ v Ljubljani. Tiska Jugoslovansko tiskarna-


